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Vizita tovarăşului NICOLflE CEflUŞESCll 
în  municipiul Tîrgu Mureş

P e , itinerariul vizitelor de 
lucru ale tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
partidului, preşedintele Consiliu
lui de Slat, s-a înscris sîmbătă, 
13 octombrie, un nou şi impor
tant obiectiv — municipiul Tg. 
Mureş. împreună cu conducăto
rul partidului şi al statului nos
tru, în această zi au fost oaspeţii 
străvechii aşezări transilvănene 
tovarăşii Dumitru Popescu şi Mi
ron Constantinescu.

Vizita întreprinsă în oraşul de 
pe Mureş, ca şi vizitele recente 
dé la Slobozia, Galaţi şi Brăila, 

prilejuit secretarului general 
al partidului o fructuoasă întîl- 
nire cu oamenii muncii români, 
maghiari şi germani care trăiesc 
înfrăţiţi de veacuri pe acest pă- 
mînt străbun, muncind înfrăţiţi 
pentru propăşirea României So- 
Sialiste. Tema dialogului — a- 
ceeaşî ca în toate celelalte întîl- 
nîrî ale secretarului general al 
partidului cu cei ce muncesc: —- 
pţiaminarea atentă şi concretă, 
nemijlocită şi eficientă a tuturor 
problemelor importante legale 
de înfăptuirea programului lumi
nos elaborat de cel de-al X-lea 
Congres al partidului şi a sar
cinilor trasate de Conferinţa Na
ţională a P.C.R., stabilirea celor 
mai potrivite soluţii care să con
fere activităţii cotidiene pentru 
realizarea cincinalului înainte de 
termen un caracter şi mai dina
mic-..-. . .

La ora 9,00, avionul cu care a 
călătorit, conducătorul partidului 
şi . statului aterizează la Tg. Mu
reş.

„Bine aţi venit la noi, iubite 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu!“. 
Aceste cuvinte înscrise pe un 
mare panou, pe frontispiciul 
aerogării, sínt în inimile tuturor. 
Mureşenii au ţinut să facă o pri
mire sărbătorească tovarăşului 
Ceauşescu.

La coborârea din avion, secre
tarul . general al partidului a fost 
salutat de tovarăşul Ioşif Banc, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar a l . Comitetului judeţean 
Mureş al P.C.R.

In numele comuniştilor, al , tu
turor locuitorilor judeţului Mu- 
eş, români, maghiari şi germani, 

secretarului general al partidului 
îi sínt adresate cuvinte calde de 
bun sosit.

Ö gardă militară, alcătuită din 
ostaşi, luptători ai gărzilor, pa
triotice şi tineri din detaşamen
tele de pregătire pentru apărarea 
patriei, prezintă onorul.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
trece în revistă garda de onoare.

După străvechea tradiţie, de 
deosebită stimă faţă de cei 
mai îndrăgiţi oaspeţi, tovarăşului 
Nicolae Ceatişescu i se oferă 
pîine şi sare, i se dă să guste 
dintr*o ploscă cu vin.

Pionierii îl înconjoară apoî pe 
conducătorul partidului şi statu
lui, îi oferă flori.

Mulţimea aclamă entuziast. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 

Ie răspunde tuturor cu multă 
prietenie.

Părăsind aeroportul, însoţit de 
uralele puternice ale celor veniţi 
în întîmpinare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători 
de partid şi de stat care îl înso
ţesc se îndreaptă spre cîteva din
tre ' obiectivele industriale ale 
oraşului, spre acele însemne 
care-i conferă aşezării de pe Mu
reş, judeţului însuşi, noi valenţe, 
noi perspective de progres.

Primul obiectiv care primeşte 
vizita secretarului general al 
partidului este de fapt şi cea 
mai mare unitate industrială a 
oraşului -I— Combinatul de îngră
şăminte. chimjce , Azomureş“.

La intrarea în incinta unităţii 
şi pe alei, miile de operatori chî- 
mişti, laboranţi, ingineri şi teh
nicieni. veniţi să-i întîmpine pe 
înalţii oaspeţi, fac o caldă si en
tuziastă primire secretarului ge
neral al partidului.

In faţa unei machete şi a unor 
nanourî de fotografii, directorul 
general al combinatului, ing. 
Popa Dorel, înfăţişează pe larg 
etapele dezvoltării acestei mari 
unităţi chimice.

Directorul combinatului rapor
tează că, potrivit indicaţiilor se
cretarului general al partidului, 
costul întregii platforme a 
fost recuperat pe baza
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A dunarea populară din p ia ţa  tea tru lu i
în frumoasa piaţă din faţa nou

lui teatru din Tg. Mureş s-a 
strîns un mare număr de cetă
ţeni ai oraşului şi din judeţ pen
tru a participa la adunarea popu
lară, organizată cu prilejul vi
zitei de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu. Mii şi mii 
de muncitori, ţărani cooperatori, 
intelectuali, tineri şi virstnîcî, 
români, maghiari, germani, locui
tori ai acestor străvechi melea
guri ale patriei, înfrăţiţi în 
muncă şi idealuri, au venit la a- 
ceastă nouă întîlnire cu condu
cătorul îndrăgit al poporului 
nostru pentru a-i raporta despre 
importantele realizări obţinute în 
înfăptuirea istoricelor hotăriri

ale Congresului al X-lea şi Con
ferinţei Naţionale ale partidului.

La sosire la miting, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost înlîm- 
pinat cu nesfîrşite urale şi acla
maţii.

Mitingul a fost deschis de to
varăşul Iosif Banc, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Mureş al 
P.C.R.

Au luat apoi cuvîntul Teodor 
Spineanu, secretar al Comitetului 
de partid la Combinatul chimic 
Tirnăveni, Lajos Szabó, rectorul 
Institutului de teatru din Tg. Mu
reş, Eroul Muncii Socialiste, 
Gheorghe Duma, preşedintele 
Cooperativei agricole de produc
ţie din comuna Săulia, studenta

Iudit Panczel, din anul IV al In
stitutului medico-farmaeeutic, şi 
Aurel Mîndru, muncitor la între
prinderea de prelucrare a lem
nului „23 August“.

Primit cu nesfîrşite urale şi 
aclamaţii, a luat apoi cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea Secretarului gene
ral a fost subliniată în repetate 
rîndurî, cui vii şi puternice 
aplauze.

Marea adunare populară ia 
sfîrşit într-o atmosferă de puter
nică însufleţire. De pretutindeni 
se aud urări înflăcărate pentru 
P.C.R., pentru secretarul său 
general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,

Am venit în municipiul şi judeţul 
dumneavoastră într-o vizită de lucru 
şi pentru a participa la inaugurarea 
acestui minunat lăcaş de artă şi cul
tură: Teatrul de stat din Tg. Mu
reş. Am putut constata cu multă 
bucurie că oamenii muncii din mutii- 

■ cipiul Tg. Mureş şi din judeţul Mu
reş înfăptuiesc cu succes sarcinile 

1 te  le revin din programul trasat de 
Congresul al X-lea şi de hotărîriie 
Conferinţei' Naţionale ale partidului. 
(Aplauze puternice, urale).

Folosesc acest prilej pentru a vă 
adresa dumneavoastră, participanţi
lor la această adunare populară, lo
cuitorilor municipiului Tg. Mureş şi 
judeţului Mureş un salut călduros 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a Consiliului de Stat, a 
guvernului, precum şi din partea 
mea personal. (Aplauze puternice, 
prelungite, se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.").

Am vizitat patru întreprinderi in
dustriale din Tg. Mureş, am ascultat 
cu multă bucurie cele expuse de to
varăşul Iosif Banc şi de ceilalţi to
varăşi care au luat cuvîntul, cu 
privire la rezultatele obţinute. în rea
lizarea planului cincinal, a planului 
pe 1973. Intr-adevăr, întreprinderile 
pe care le-am vizitat s-au dezvoltat 
mult. In toate se execută în conti
nuare lucrări de investiţii — îndeo
sebi la Combinatul chimic — pentru 
dezvoltarea ,şi perfecţionarea pro
ducţiei. Se poate spune că industria 
judeţului Mureş se dezvoltă intr-un 
ritm rapid. Odată cu industrializarea 
se dezvoltă oraşul, se transformă oa
menii, devenind participanţi lot mai 
activi la înfăptuirea măreţului pro
gram de făurire a, societăţii socialis
te multilateral dezvoltate în Româ
nia. (Aplauze puternice, urale).

După cum am mai menţionat re
cent în cadrul altor adunări, în în
treaga ţară oamenii muncii au reuşit 
sa îndeplinească cu succes sarcinile 
de plan pe primele nouă luni ale a- 
cestui an — realizînd şi o depăşire 
a prevederilor planului —, industria 
dezvoltlndu-se într-un ritm de 14,7 
la sută. La aceste realizări, Mureşul 
şi-a adus contribuţia importantă, rea
lizînd planul pe nouă luni în propor
ţie de 102 ,8  la sută şi îndeplinind 
deja în nouă luni angajamentul de 
depăşire a planului pe întregul an. 
Toate aceste realizări obţinute de 
oamenii muncii din judeţul Mureş, 
ca de altfel de întregul nostru po
por, în dezvoltarea industriei socia
liste, demonstrează pe deplin marea 
capacitate creatoare a clasei munci
toare, a muncitorilor, inginerilor, 
tehnicienilor, a întregului nostru po
por, atestă încă o dată — dacă mai 
era nevoie — realismul planului cin
cinal, al angajamentelor asumate de 
multe organizaţii de partid, printre 
care şi organizaţia din judeţul Mu
reş, de a realiza cincinalul într-o pe
rioadă mai scurtă. Tot ceea ce am 
realizat pînă acum, în cei doi ani şi 
nouă luni d in ' actualul cincinal, de
monstrează că stă în puterea oame
nilor muncii din România socialistă 
să asigure mersul tot mai ferm îna
inte ai patriei noastre pe drumul e- 
dificării societăţii socialiste multila
teral dezvoltate, pe drumul trecerii 
spre comunism, al făuririi bunăstării 
şi fericirii întregului nostru popor. 
(Aplauze, urale. Se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.“).

Pentru rezultatele bune obţinute 
de oamenii muncii din industria mu
nicipiului Tg. Mureş şi din judeţul 
Mureş, doresc să adresez tuturor ce
le mai calde felicitări şi urări de noî

succese. (Aplauze, urale, ovaţii. Se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

Au fost obţinute, de asemenea, re
zultate bune în dezvoltarea produc
ţiei agricole — şi, după cum s-a a- 
rătat aici, şi judeţul dumneavoastră 
are în această privinţă o serie de re
zultate pozitive. Aş dori de aceea să 
adresez şi ţărănimii cooperatiste, tu
turor lucrătorilor din agricultura ju
deţului Mureş calde felicitări pentru 
rezultatele obţinute, precum şi ura
rea de a obţine noi succese în acti
vitatea viitoare. (Aplauze puternice, 
prelungite, urale).

Succesele pe care le-am înregistrat 
în realizarea planului în industrie şi 
agricultură sínt, fără nici o îndoială, 
nn motiv de raîndrie şi de bucurie 
pentru toti oamenii muncii, pentru 
întregul nostru popor, dar nu tre
buie să uităm că mai avem încă 
mult de făcut pentru a străbate dru
mul lung în vederea ridicării econo
miei ţarii noastre la nivelul ţărilor 
dezvoltate, pentru a asigura un grad 
înalt de dezvoltare a industriei şi 
agriculturii — condiţie primordială 
pentru făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru trece
rea la edificarea societăţii comuniste 
pe pămîntui patriei noastre. (Aplau
ze puternice. Se scandează 
„Ceauşescu şi poporul").

Chiar în cursul vizitei de astăzi 
am discutat în întreprinderile res
pective asupra necesităţii de a se 
lua noi măsuri în vederea lichidării 
unor neajunsuri, pentru o mai bună 
folosire a capacităţilor de producţie, 
a maşinilor şi utilajelor, pentru ridi
carea calităţii producţiei, reducerea 
preţului de cost şi creşterea eficien
tei întregii noastre activităţi. Tre
buie să spun, la această adunare, că 
şi în întreprinderile din Tg. Mureş 
şi din judeţul Mureş mai sínt încă 
multe rezerve în acest domeniu. 
Sper că organizaţiile1 de parţid, co
lectivele de conducere ale întreprin
derilor, toti oamenii muncii vor ac
ţiona cu si mai multă fermitate pen
tru ridicarea întregii activităţi la ni
velul cerinţelor puse de Congresul 
al X-lea, de Conferinţa Naţională 
ale partidului. (Aplauze puternice. Se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.").
. Este necesar, de asemenea, să a- 

cordăm o atenţie mai mare realiză
rii la timp a investiţiilor, punerii în 
producţie a capacităţilor la parame
trii proiectaţi, pentru a obţine maxi
mum de eficienţă din cheltuielile 
materiale şi de muncă pe care le e- 
fectuăm pentru aceste investiţii.

In general, este necesar să depu
nem eforturi mai susţinute pentru 
a obţine o îmbunătăţire a activităţii 
in agricultură, creşterea producţiei 
agricole, în vederea satisfacerii in 
condiţii tot mai bune a necesităţilor 
poporului, a sporirii contribuţiei a- 
griculturii noastre socialiste la creş
terea avuţiei generale, Ia bunăstarea 
întregului popor. (Aplauze puterni
ce, prelungite. Se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.").

Ţitiînd seama de ritmul înalt în 
care se dezvoltă economia naţională, 
de construirea în fiecare an a noi 
şi noi obiective industriale tre
buie să se. acorde mai multă atenţie 
pregătirii cadrelor necesare tuturor 
unităţilor noastre productive — at’ît 
industriale cit şi agricole. In fiecare 
an mii şi mii de oameni ai muncii 
din judeţul dumneavoastră — ca să 
nu vorbesc de sutele de mii din în
treaga ţară — intră în producţie. 
Sínt necesare eforturi susţinute pen
tru dezvoltarea învăţămîntulm şi 
perfecţionarea activităţii lui, pentru 
pregătirea muncitorilor calificaţi, a 
tehnicienilor» a manierilor, a cadre

lor de conducere. Trebuie să înţele
gem că înfăptuirea tuturor sarcinilor 
<;e ne stau în faţă depinde de nive
lul de pregătire a oamenilor, a ca
drelor. Pînă la urmă, forţa principală 
care garantează mersul nostru îna
inte este omul. De oameni trebuie să 
ne ocupăm, de pregătirea lor pentru 
a asigura înfăptuirea cu succes a 
programului nostru de dezvoltare a 
României socialiste. (Aplauze, uralej.

Fără îndoială că şi î n . acest do- 
oneniu aVem rezultate remarcabile. 
Sínt cunoscute aceste rezultate, nu 
doresc să mă mai refer acum la ele. 
In judeţul dumneavoastră, în muni
cipiul Tg. Mureş, institutele de in- 
văţămînt superior, şcolile tehnice, li
ceele în general, şcolile profesiona
le au cunoscut o dezvoltare uriaşă. 
Cu toate acestea trebuie să facem 
mai mult în această direcţie şi mai 
cu seamă în ce priveşte mai buna 
organizare şi legare a învăţămîntu- 
lui cu producţia, cu practica, cit şi 
în privinţa ridicării nivelului gene
rai de calificare a celor care se a- 
fiă acum în producţie. Consider că 
comitetul judeţean de partid, orga
nele de partid, cadrele din învăţă- 
mint trebuie să-şi intensifice efortu
rile pentru a îndeplini în mai bune 
condiţiuni şi această îndatorire de 
mare Importanţă, hotărîtoare pentru 
mersul nostru înainte. (Aplauze. Se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R,“).

Vă este cunoscută, dragi tovarăşi, 
preocuparea partidului şi guvernu
lui ca, pe măsura dezvoltării econo
miei noastre, a creşterii avuţiei na
ţionale, să se înfăptuiască programul 
de creştere a bunăstării materiale şi 
spirituale a poporului nostru. Se rea
lizează în bune condiţiuni prevede
rile privind creşterea salariilor. A- 
nul viitor şi în 1975 vom trece ia 
realizarea celei de-a doua etape a 
majorării salariilor, in aşa fel încîl, 
pînă la sfîrşitul cincinalului, al anu
lui 1975, să înfăptuim chiar cu o a- 
numită depăşire, sarcinile puse de 
Congresul al X-lea cu privire ta 
creşterea salariilor reale cu circa 
20 la sută. După toate datele se va
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Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor asumate:

Responsabilităţi sp o rite
în dezvoltarea zo o teh n ie i

Consiliul inLercooperatist Miercu
re a  Sibiului este cel mai mare din 
/judeţ, dacă ne gîndim că de acest 
„centru“ aparţin cooperativele agri
cole Miercurea Sibiului, Apoldu de 
Sus, Apoldu de Jos, Dobîrca, Aranaş, 
Săcel, Aciliu, Sîngătin, Ludoş şi Gu
su. Se poate spune că unele din u- 
nităţile aparţinătoare acestui consi
liu intercooperatist au obţinut şi în 
acest an rezultate bune. Dar na-i 
mai puţin adevărat că şi aici, prin- 
tr-o raţionalizare mai susţinută a 
muncii, producţia în sectorul zoo
tehnic poate fi mult îmbunătăţită. 
Aceasta a fost, de fapt şi concluzia 
care s-a desprins din şedinţa consi
liului intercooperatist la care au 
participat şi secretarii comitetelor 
comunale de partid, preşedinţii şi 
inginerii şefi din C.A.P., fermierii şi 
medicii veterinari . de circumscripţie 
şi alte cadre din sectoarele zooteh
nice. De fapt un bilanţ al realizări
lor, o raţională analiză a factorilor 
care au determinat nerealizările sec-

Realizări 
deosebite in 
agricultură
îndeplinirea exemplară a sarci

nilor asumate — iată deviza sub 
care oamenii muncii din agricul
tura judeţului, în frunte cu co
muniştii, şi-au mobilizat întreaga 
capacitate creatoare şi în acest 
an. Eforturile lor s-au materia
lizat în multe sectoare în rezul
tate de seamă.

0  Ferma nr. 1, zootehnică, a 
I.A.S. Dealul Ocnei. Colectivul de 
muncitori (condus de ing. Radu 
Neagoş) are motive de satisfac
ţie: pînă la data de 1 octombrie 
aici s-a realizat o producţie me
die bună la lapte de la fie
care din cele 431 vaci furajate.

0  Depozitul de fructe al I.A.S. 
Sibiu-Cisnădie. După cum ne in
formează economista unităţii, to
varăşa Valeria Georgescu, pînă 
la data de 12  octombrie s-au de
pozitat spre păstrare pentru con
sumul de iarnă însemnate can
tităţi de mere din soiuri valoroa
se (Ionathan, Golden, Richared). 
Există certe perspective pentru a 
se ajunge pînă la sfîrşitul acestui 
an la 500 tone maî mult - decit 
în 1972. Contribuţii deosebite la 
aceste realizări şi-au adus colec
tivele fermelor nr. 5, Teişel (con
dusă de ing. Grigore Buture) şi 
nr. 4, Valea Hambei (condusă de 
tehn. Nicolae Oţoiu), din cadrul 
I.A.S. Sibiu-Cisnădie, precum şi 
colectivul fermei nr. 5, pomicolă, 
(condusă de ing. Dumitru Vlaicu) 
din cadrul I.A.S. Apoldu de Sus.

0  Sectorul cooperatist al a- 
gricnlturii are o contribuţie de 
seamă in aprovizionarea popu
laţiei de la oraşe cu produse a- 
gro-alimentare. Cooperativele a- 
gricole din Miercurea Sibiului, 
Noiştat, Laslea, Hosman, Bruiu 
ş.a, şi-au îndeplinit şi depăşit sar
cinile anuale în privinţa livrării 
laptelui de oaie.

Pe primele 9 luni ale acestui an 
au fost înregistrate substanţiale 
depăşiri ş! la producţia marfă de 
lapte de vacă la C.A.P. Agnita, 
Apoldu de Sus, Chitpăr, Miercu
rea Sibiului, Poplaca, Porumbacu 
de Jos, întreprinderea intercoo- 
peratistă zootehnică Roşia ş.a.

0  Şi mecanizatorii au obţinut 
realizări remarcabile în primele 
9 luni ale acestui an. După cum 
ne informează inginerul llie Că- 
toiu, directorul Trustului judeţean 
al S.M.A., în această perioada 
s-au realizat venituri băneşti su
plimentare . d e , 5 432 000 lei. Intre 
succesele deosebite ale activităţii 
mecanizatorilor trebuie consem
nată şi încheierea la timp şi fără 
pierderi a recoltării trifolienelor 
pentru sămînţă de pe cele 2 245 
hectare planificate în sectorul 
cooperatist ai agriculturii.

torului zootehnic erau absolut nece
sare. Din situaţia realizărilor la zi 
s-a desprins faptul că pe consiliu 
intercooperatist există, faţă de plan, 
mai puţin cu 1 127 bovine, din care 
539 capete la efectivul matcă. Pe 
locurile „fruntaşe“ situîndu-se şi din 
acest punct de vedere cooperativele 
agricole de producţie din Săcel — 
cu un minus de 70 de capete —- şi 
Sîngătin — cu 90 capete. Situaţia la 
care s-a ajuns în cele două unităţi 
citate este urmarea firească a slabei 
preocupări a conducerilor celor 
două cooperative în acest domeniu. 
S-a ajuns astfel la necesitatea de a 
fi cumpărate 1 623 bovine, peniru 
completarea efectivului matcă, Am- 
naşul trebuind să cumpere acum 53 
de vaci şi juninci, Apoldu de Jos 
155, Apoldu de Sus 30, Gusu 20, 
Sîngătin 75, Săcel 46 şi Miercurea 
Sibiului 7. Consiliul intercooperatist 
Miercurea trebuie să mai cumpere şi 
3 880 ovine (din acestea, numai la 
Aciliu 1 370).

O situaţie cu totul necorespunză
toare este aceea a producţiei de 
lapte. Dintr-un plan de 1 600 hecto
litri, C.A.P. Amnaş . a realizat doar 
647 hi, Apoldu de Jos, 454 hl — din 
850 — Săcel 596 — din 1 600 — iar 
la Sîngătin din 2 200 s-au predat 
doar 730 hl. Diferenţele sínt exage
rat de mari, nerealizîndu-se nici sar

cina de a se obţine cu 150 litri lapte 
mai mult decit anul trecut pe vacă 
furajată. Doar C.A.P. Miercurea, A- 
poldu de Sus şi Gusu au. o situalie 
bună.

Situaţia nu este mulţumitoare nici 
în privinţa predării la fondul de stal, 
într-o stare cu totul necorespunză
toare găsindu-se, din acest punct de 
vedere, C.A.P. Dobîrca, datorită sla
bei preocupări a conducerii unităţii, 
a comitetului comunal de partid, a 
consiliului intercooperatist,, a specia
liştilor din unitatea respectivă. O 
dovadă a justeţei acestei afirmaţii 
este faptul că. luîndu-se, in ultima 
vreme, măsurile necesare, numin- 
du-se, în ultima vreme, măsurile ne
cesare, numindu-se la Dobârca un 
nou fermier, lucrurile merg acum 
mult mai bine.

Factorii de răspundere . din Consi
liul intercooperatist Miercurea Si
biului, secretarii comitetelor comuna
le de partid au analizat în şedinţa a- 
mi'ntită. cu toată responsabilitatea 
cauzele care au determinat nereali
zările din sectorul zootehnic, propit- 
nînd măsuri concrete pentru îmbu
nătăţirea activităţii.' Nicolae Rucă- 
reanu, preşedintele consiliului înter- 
coooeratist. Teodor Apolzan, inginer

(Continuare în pag, a III-aj 
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În tr ep r in d ere a  „ S tea u a  roş ie “ S ib iu

A îndeplinit pianul la toţi indicatorii 
pe primii trei ani ai cincinalului

Răspunzmd sarcinilor stabilite 
de Congresul al X-lea şi Confe
rinţa Naţională a partidului, che
mării conducerii noastre de partid 
pentru îndeplinirea sarcinilor ac
tualului cincinal înainte de ter
men, în ziua de 12 octombrie 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
Întreprinderii de confecţii „Steaua

roşie" din Sibiu au raportat în
deplinirea tuturor sarcinilor de 
plan ce le reveneau pentru primii 
trei ani ai actualului cincinal. In 
aceste condiţii au fost create pre
misele realizării, pînă la sfirşîtu! 
anului în curs, a unei producţii 
suplimentare în valoare de 125 
milioane lei.

La „EMAILUL ROŞU“ Mediaş

Specialiştii, antrenaţi 
plenar in rezolvarea 
problemelor cheie

ale produc
Acuin cîteva luni, consemnam in 

coloanele ziarului nostru ca la între
prinderea „Emailul roşu“ din Mediaş 
a fost lansată iniţiativa „Fiecare in
giner ‘şi tehnician să întocmească şi 
să aplice un studiu de raţionalizare 
care să aducă economii anuale de 
cea 50 mii lei sau 2 000 ore mano
peră“. Pornită din dorinţa de a fi 
puse în valoare rezervele de care 
dispune unitatea, această iniţiativă a 
contribuit , la creşterea eficienţei e- 
conomjce, Ia , rentabilizarea produse
lor, la reducerea cheltuielilor mate
riale. Ea a fost . îmbrăţişată de în
tregul colectiv de specialişti ai în
treprinderii. Că, şi-a dovedit pe de
plin viabilitatea o ateştă succesele 
înregistrate de la începutul anului. 
Eficienta economică a studiilor apli
cate se ridică la peste 2 milioane 
lei.

Vizînd probleme majore ale 
întreprinderii, studiile întreprinse 
rezolvă o serie de cerinţe stringente 
ale producţiei, ale reducerii cheltu
ielilor materiale şi de manoperă. 
Extinderea eniailării intr-un strat, re
ducerea procentului de colorant, ro
şu coral la primul strat de email, în
locuirea degresantului SP-1 cu un 
alt degresant mai ieftin, dar cu ace
leaşi calităţi tehnologice, rentabili
zarea trotinetei TRO 332, precum şi 
altele sínt studii finalizate în cursul 
acestui an. Şi fiindcă iniţiativa con
tinuă, mai trebuie adăugate şi stu
diile aflate in diferite faze de execu
ţie, printre care construirea unei

prese cu transfer cu 5 post,urir a ri
nei scule combinate pentru decupat 
rondele cu recuperarea* simultana a 
unor ţagle pentru: accesorii etc.

„Fiindcă' sínt q serie, de probleme 
de rezolvat pe care procesul de pro
ducţie le cere, acţiunea trebuie con
tinuată cu şi mai mare intensitate 
— ne spune 'Vaier Vlă.şin, secreta
rul comitetului de partid. Pentru a-i 
da un nou impuls,. în .plenara lărgită 
a comitetului de partid,, ţinută la 
sfîrşitul. lunii septembrie, am anali
zat modul cum specialiştii dau viaţă 
iniţiativei pornite, stabilindu-se tot
odată şi căile spre care trebuie' în
dreptată atenţia tuturor“.

Arătam că s-a pornit .cu entuziasm. 
De altfel şi rezultatele confirmă a- 
cest lucru, Dar, cum dealtfel con
semna materialul prezentat cit şi 
participanţii la discuţii, se cuvine a 
arăta că acesta nu s-a menţinut pe 
tot parcursul perioadei. Multe studii 
terminate nu au fost încă discutate 
în consiliul tehnico-ştiinţific: al în
treprinderii, , autorii nu .urmăresc: şi 
nu impulsionează suficient finaliza
rea lucrărilor începute. Reducerea 
manipulărilor neproductive, dispozi
tivul semiautomat de debitat ţevi, 
executarea unui uscătof de email c u 
funcţionare continuă, adaptabil Ia in
stalaţia de reţinere a emailului, iată

(Continua ro fn pag. a IlI-a) 
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VIZITA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU
IN MUNICIPIUL TÎRGU MUREŞ

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Spectacol inaugural 
pe scena noului palat 

al Thaliei din Tg. Mureş
(Wrmare din pac. I)

realiza probabil o creştere de 22 la 
sută sau chiar ceva mai mult. Aceas
ta demonstrează încă o dată grija şi 
preocuparea partidului nostru pen
tru a asigura creşterea continuă a 
nivelului de trai al întregului po
por. Legat de aceasta, vă sínt cu
noscute celelalte măsuri privind a- 
locaţiile pentru copii, pensiile, pre
cum şi preocupările privind dezvol
tarea construcţiei de locuinţe, de a

pentru a face ca această construc
ţie să servească în cele mai bune 
conditiuni scopului pentru care a 
fost edificată — şi anume educării 
înti-un spirit nou, socialist, a oame
nilor muncii, propagării artei şi cul
turii socialiste, înaintate. Acest lă
caş trebuie să aibă o activitate cul
turală multilaterală, sa [ J U U U  t u  in- 
demîna locuitorilor piese de teatru 
inspirate din eroismul poporului nos
tru, din munca unită a oamenilor 
muncii de pe aceste meleaguri, din

tem ferm hotărîti să acţionăm, să 
facem tot ceea ce depinde de noi 
pentru a contribui la restaurarea pă
cii, la instaurarea unei păci trainice 
în Orientul Mijlociu. (Aplauze pu
ternice).

Pornind de la răspunderea fată de 
poporul nostru şi fată de cauza so
cialismului, de la îndatoririle noastre 
internaţionaliste faţă de forţele pă
cii, de forţele progresiste de pretu
tindeni, vom sprijini activ mişcările 
de eliberare naţională, pentru a se

activă a tuturor statelor, indiferent 
de mărime, la soluţionarea probleme
lor internaţionale. Mai mult ca ori- 
cînd considerăm că nici o problemă 
internaţională nu poate fi soluţiona
tă de cîteva ţări, că problemele 
mari, care interesează colaborarea şi 
pacea intre popoare, pot fi soluţio
nate numai cu participarea tuturor 
statelor lumii. Mai mult ca oricînd 
considerăm că ţările mici şi mijlocii 
trebuie să participe mai activ, să 
aibă un cuvint mai greu în soluţio

narea călduroasă ce ni s-a făcut în 
oraşul dumneavoastră, pentru apre
cierile ce au fost rostite aici la a- 
dresa politicii partidului şi guvernu
lui. In toate aceste manifestări văd 
o expresie a adeziunii depline a lo
cuitorilor de pe aceste meleaguri, a 
întregului popor la politica marxist- 
leninistă a partidului nostru, a hotă- 
rîrii de a înfăptui neabătut această 
politică, care corespunde pe deplin 
intereselor vitale ale întregii noas
tre naţiuni, cauzei socialismului şi

Sîmbătă seara a avut Ioc, în pre
zenta tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
spectacolul inaugural al noului tea
tru.

La sosire, în piaţa teatrului şi la
intrarea în sală a secretarului gene
ral al partidului şi a celorlalţi con
ducători, toţi cei prezenţi, ovaţionea
ză.

Luminile rampei se sting. Cortina 
se ridică pentru întiîa oară.

In timp ce corul cîntă melodiile 
patriotice „E toată ţara româneas- 
că-n sărbătoare“ şi „Republică mă
reaţă vatră", un actor recită versuri 
închinate conducătorului iubit al 
partidului şi statului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

In aplauzele celor prezenţi, fina
lul spectacolului redă într-o imagi
ne de grandoare, perspectiva lumi
noasă a patriei pe drumul socialis-

şezăminte culturale, de spitale, îm
bunătăţirea condiţiilor de sănătate 
-— toate contribuind la creşterea de 
condiţii tot mai bune de viată şi de 
muncă pentru întregul nostru popor. 
De .altfel, tot ceea ce facem este în
dreptat spre asigurarea bunăstării 
şi fericirii omului. Aceasta este în
săşi esenţa socialismului, care pune 
în centru omul cu preocupările sale, 
crearea celor mai bune condition!, 
atit de bunăstare materială şi spiri
tuală, cit şi de manifestare deplină 
a personalităţii umane. Omul este 
factorul hotăritor al construcţiei so
cialiste, el fiind acela care trebuie 
să se bucure din plin de această 
măreaţă realizare, de socialism si 
comunism. (Aplauze. Se scandează 
„Ceauşescu şi poporul“!.

Ne preocupă continua perfecţio
nare a întregii noastre activităţi de 
conducere economică-socîaiă, de crea
re a cadrului corespunzător în ve
derea participării tot mai active a 
maselor populare, a întregului popor 
la conducerea întregii noastre acti
vităţi, pornind de la faptul că socia
lismul şi comunismul trebuie să fie 
opera conştientă a poporului. însuşi,, 
care, stăpîn pe destinele sale, îşi 
făureşte prezentul şi viitorul aşa cum 
îşi doreşte el. Asigurăm toate condi
ţiile ca întregul popor să fie parti
cipant activ la elaborarea şi înfăp
tuirea întregii politici interne şi ex
terne a partidului şi statului nostru, 
să ia parte, cu toate forţele, la fău
rirea minunatului vis al omenirii — 
societatea fără clase, în care omul 
va fi pe deplin stăpîn asupra între
gii activităţi sociale şi, din ce în ce 
mai mult, stăpîn al însăşi naturii. 
(Aplauze puternice, prelungite, se 
scandează: „Ceauşescu-P.C.R.“).

Pe meleagurile acestea muncesc şi 
trăiesc de veacuri laolaltă români, 
maghiari, germani şi alte naţionali
tăţi, Ei au construit împreună tot 
ceea ce s-a realizat pe aceste pămin- 
turi, au îndurat împreună asuprirea 
şi exploatarea, au dus lupte comune 
împotriva asupritorilor. Tot împreu
nă, în anii de ia eliberarea patriei, 
oamenii muncii de pe aceste melea
guri, fără deosebire de naţionalitate, 
activînd în strînsă unitate, sub con
ducerea comuniştilor, au înfăptuit 
lot ceea ce s-a realizat în industrie, 
agricultură, ştiinţă şi cultură, in ri
dicarea oraşelor şi satelor. Se poate 
spune că această frăţie şi unitate in 
lupta şi munca pentru socialism şi 
comunism constituie o uriaşă forţă 
creatoare care asigură mersul înain
te, înfăptuirea programului trasat de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţională, edificarea comunismului 
pe pămîntul României. (Aplauze pu
ternice, urale; se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R"), Însăşi dezvolta
rea economiei judeţului, a întregii 
noastre ţări, amplasarea teritorială 
a industriei, dezvoltarea agriculturii, 
a institutelor de învăţămînt, de cul
tură, de sănătate, dezvoltarea ora
şelor şi satelor noastre, — sínt măr
turii elocvente, grăitoare, ale politi
cii naţionale marxist-leniniste a 
partidului nostru care porneşte de 
la faptul că egalitatea începe în 
primul rînd cu egalitatea în dome
niul economic, cu democraţia eco
nomică. Nu pote exista egalitate a- 
colo unde există asuprire, unde e- 
xistă înapoiere economică. Or, toc
mai principala direcţie în care a ac
tional şi acţionează partidul nostru 
este crearea conditiunilor economice 
corespunzătoare ca omul muncii, in
diferent de naţionalitate, să-şi poată 
pune pe deplin în valoare capacităţi
le sale creatoare, să poată contri
bui la dezvoltarea întregii noastre 
ţări, (Aplauze puternice, prelungite. 
Se scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

Am inaugurat cu puţin înainte 
Teatrul de stat din Tîrgu Mureş. A- 
cest minunat edificiu are şi o arhi
tectură frumoasă şi este executat în 
bune conditiuni. Doresc să adresez 
felicitări proiectanţilor şi constructo- 
rilor pentru ceea ce au realizat, să 
felicit pe toti cei care au contribuit 
la realizarea lui, pe toti oamenii 
muncii din municipiul Tîrgu Mureş 
şi din judeţul Mureş, care vor fi be
neficiarii acestui minunat lăcaş de 
prtă şi cultură. (Aplauze puternice).

Desigur, este un lucru bun că a- 
vem un asemenea teatru. Fără îndo
ială, acesta constituie o mîndrie pen
tru. cetăţenii din Tîrgu Mureş. Dar 
aceasta incumbă celor care sint 
chemaţi să lucreze în cadrul teatru
lui, artiştilor, conducerii teatrului, 
precum 5Î conducerii municipiului -şi 
judeţului,, sarcini deosebit de mari,

realizările socialiste ale patriei noas
tre. Sperăm că oamenii de teatru şi 
de cultură din Tîrgu Mureş vor face 
ca la această minunată construcţie 
să se adauge şi o activitate culturală 
minunată, care să dea cu adevărat 
o dimensiune nouă, să facă să stră
lucească şi mai mult acest edificiu 
de artă şi cultură. (Aplauze puter
nice).

După cum este cunoscut, tot ceea 
ce facem pentru dezvoltarea patriei 
noastre socialiste constituie şi o 
contribuţie activă a poporului nostru 
la cauza generală a socialismului, 
la lupta pentru o politică nouă, de 
colaborare şi de pace în lume. Toc
mai pornind de la această strînsă 
unitate dialectică între politica na
ţională şi cea internaţională, parti
dul şi statul nostru socialist desfă
şoară o intensă activitate pentru 
lărgirea colaborării cu toate ţările 
socialiste, cu ţările care luptă pen
tru dezvoltarea lor economico-so- 
cială independentă, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orînduire 
socială. Pornim de la faptul că tre
buie să fim participanţi activi la di
viziunea internaţională a muncii, la 
schimbul de valori materiale şi spi
rituale, la edificarea pe planeta 
noastră a unei lumi mai drepte, mai 
bune, a unei lumi a colaborării si 
păcii între toate popoarele. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Vizita pe care am făcut-o în mai 
multe ţări din America Latină, ca şi 
alte vizite din Africa, din Europa şi 
în ţări de pe alte continente, efec
tuate în ultimii ani, constituie o ex
presie a politicii consecvente a 
partidului nostru de dezvoltare a 
colaborării cu toate ţările lumii. Am 
putut constata, în America Latină, 
precum şi în toate ţările vizitate, de 
cît prestigiu şi de ce mare apre
ciere se bucură realizările Româ
niei pe calea dezvoltării economico- 
sociale, a făuririi societăţii socia
liste, a ridicării bunăstării generale 
a poporului nostru, politica sa inter
naţională de pace şi colaborare. 
Aşa cum am menţionat la sosirea în 
ţară, ne-a produs o mare satisfacţie 
să constatăm că munca poporului 
român, a tuturor oamenilor muncii 
din patria noastră este cunoscută, 
este apreciată ca o contribuţie de 
mare importanţă la cauza colabo
rării şi păcii în lume. (Aplauze pu
ternice, se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

România a acţionat şi acţionează 
consecvent pentru a asigura dezvol
tarea noului curs în viata interna
ţională, de destindere şi colaborare, 
pentru înfăptuirea securităţii euro
pene, pentru a face ca pe continen
tul nostru să se instaureze relaţii 
noi, de deplină egalitate şi respect, 
care să asigure fiecărei naţiuni po
sibilitatea de a-şi concentra efortu
rile spre dezvoltarea economico-so- 
cială, fără teama unei agresiuni sau 
intervenţii în treburile sale interne, 
să contribuie la crearea unei Europe 
noi, a colaborării şi păcii. Sîntem 
ferm hotărîti să facem totul pentru 
triumful Conferinţei general-euro- 
pene, considerînd că aceasta cores
punde atît intereselor tuturor naţiu
nilor europene, cît şi cauzei păcii 
şi colaborării din întreaga lume. 
(Aplauze prelungite).

Fiind preocupaţi de a realiza a- 
ceastă politică, ne-a produs o mare 
îngrijorare reluarea ostilităţilor şi 
desfăşurarea acţiunilor militare din 
Orientul Mijlociu. Este cunoscut că 
România s-a pronunţat în mod con
stant pentru o soluţie politică. Ea a 
declarat, nu o dată, că menţinerea 
sub ocupaţie de către Israel a lefi* 
toriîlor arabe, ocupate prin forţă în 
cadrul războiului din 1967, consti
tuie o permanentă sursă de conflict 
si poate duce oricînd la un nou răz
boi. Din păcate, acestea s-au adeve
rit. De aceea, dorim din nou să re
afirmăm poziţia guvernului şi a po
porului român de a se pune capăt 
războiului, acţiunilor militare, de 
a se aplica rezoluţia Consiliu
lui de Securitate, de a se eli
bera, de către Israel, teritoriile 
arabe ocupate în urma războiului 
din 1967, de a se asigura o pace 
dreaptă, justă, în care toate naţiu
nile din această parte a lumii să se 
bucure de suveranitate, să aibă ga
rantată integritatea teritorială, să-şi 
poată concentra forţele în direcţia 
dezvoltării lor economico-sociale.

Considerăm de asemenea, că tre
buie să se tină seama şi de necesi
tatea de a se asigura soluţionarea 
problemei populaţiei palestiniene în 
conformitate cu năzuinţele sale. Sln-

pune cu desăvîrşire capăt asupririi 
unui popor de către altul, pentru li
chidarea politicii imperialiste de for
ţă şi dictat, a colonialismului, neo- 
colonialismului, pentru a asigura tu
turor naţiunilor lumii dreptul la o 
dezvoltare liberă, independentă, co
respunzător voinţei fiecărei naţiuni. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Evenimentele internaţionale — a- 
tît cursul destinderii, soluţionarea tn 
ultimii ani a unor probleme, începe
rea conferinţei general-europene, cît 
şi evenimentele recente privind re
luarea ostilităţilor militare din O- 
rientul Mijlociu — demonstrează o 
dată în plus cît este de necesară u- 
nirea eforturilor tuturor forţelor an- 
tiimperialiste şi progresiste pentru 
a asigura pacea trainică şi soluţiona
rea problemelor dintre state pe cale 
paşnică, pentru a exclude războiul 
de pe planeta noastră. (Aplauze pu
ternice).

Toate aceste evenimente demon
strează cu putere necesitatea creşte
rii şi rolului O.N.U. în soluţionarea 
diferitelor probleme dintre state, in 
asigurarea unei colaborări şi păci 
trainice. Iată de ce România va ac
ţiona cu şi mai multă fermitate in 
vederea creşterii rolului organizaţiei 
Naţiunilor Unite, al altor organisme 
internationale, pentru participarea

narea marilor probleme internaţiona
le. Numai pe această cale vom asi
gura mersul înainte spre destindere, 
spre o pace trainică între popoare. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Tot ceea ce s-a înfăptuit în viata 
internaţională este în primul rînd 
rezultatul luptei forţelor înaintate 
ale omenirii, a ţărilor socialiste, miş
cării revoluţionare, comuniste şi 
muncitoreşti, mişcării de eliberare 
naţională, a tuturor forţelor antiim- 
perialiste, a popoarelor din întrea
ga lume, care se pronunţă tot mai 
ferm pentru a se pune capăt vechii 
politici. De aceea, considerăm că a- 
sigurarea cursului nou, de colabora
re şi destindere, soluţionarea pro
blemelor mari care confruntă astăzi 
omenirea, cere intensificarea solida
rităţii tuturor acestor forţe, partici
parea tot mai activă a opiniei publi
ce mondiale, a tuturor popoare
lor la viata internaţională. Probleme
le mari pot fi soluţionate de po
poarele înseşi; actionînd, popoarele 
vor impune guvernelor o politică 
nouă. Poporul român se adresează 
tuturor popoarelor pentru a ne uni 
eforturile, pentru a asigura trium
ful politicii de pace şi colaborare în 
lume. (Aplauze puternice, se scan
dează: „Ceauşescu-P.C.R.“).

Dragi tovarăşi,
Doresc, în încheiere, să exprim 

cele mai calde mulţumiri pentru pri-

comunismului, păcii şi colaborării 
internaţionale. (Aplauze. Se scandea
ză: „Ceauşescu şi poporul").

Mai avem doi ani şi trei luni pînă 
la încheierea cincinalului, dar ştiu 
că v-aţi luat angajamentul să-l rea
lizaţi mai devreme, deci nu mai a- 
veti chiar doi ani şi trei luni. Nu 
ştiu cu cîte luni mai devreme veţi 
realiza cincinalul — aceasta urmea
ză să o hotărîti dumneavoastră, eu 
nu vreau să mă amestec în hotărîri- 
le comitetului judeţean şi ale oame
nilor muncii din Tg. Mureş, le dau 
deplină independentă să realizeze 
cincinalul în cît mai scurt timp. (A- 
nimaţie, aplauze prelungite).

Vă urez să realizaţi în cele mai 
bune conditiuni, cu rezultate qît mai 
bune, sarcinile mari ce vă revin în 
acest cincinal, să aduceţi o contribu
ţie tot mai însemnată la dezvoltarea 
generală a patriei noastre socialiste.

Vă doresc multă sănătate, multă 
fericire, dragi tovarăşi. (Urale, a- 
plauze prelungite, se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.". Cei prezenţi la 
adunare ovaţionează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pentru 
Comitetul Central, pentru secretarul 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).

Spectacolul, intitulat „Partidului — 
inima şi fapta“, a cuprins două mo
mente distincte. Partea întîi, sinteză 
scenică după piesa lui Dan Tărchilă 
„Marele fluviu îşi adună apele", a 
înfăţişat în imagini deosebit de evo
catoare lupta eroică desfăşurată 
veacuri de-a rîndul de întregul nos
tru popor pentru libertate, dreptate 
socială şi o viată mai bună, luptă '-e 
a culminat cu marele act al victo
riei Insurecţiei naţionale armate an
tifasciste de la 23 August.

A doua parte a spectacolului — 
„Trepte spre comunism“ — înfăţi
şează într-un amplu montaj de ver
suri şi cîntece patriotice, dansuri 
populare româneşti, maghiare şi ger
mane — drumul luminos, plin de vic
torii, pe care poporul nostru liber 
şi stăpîn pe soarta sa a păşit, în 
frunte cu comuniştii, pentru a da 
împlinire marilor sale idealuri — so
cialismul şi comunismul. îşi dau 
concursul actori ai teatrului, cotul 
şi orchestra Filarmonicii de stat din 
Tg. Mureş, Ansamblul de cîntece şi 
jocuri „Mureşul", artiştii amatori din 
comuna Deleni, Ansamblul de copii 
din Frunzeni şi corul Institutului pe
dagogic.

Ansamblul teatrului evocă am
plul program de dezvoltare multi
laterală a societăţii României socia
liste, înfăptuirea luminosului program 
al Congresului al X-lea şi Confe
rinţei Naţionale ale partidului.

mului şi comunismului, sub condu
cerea înţeleaptă a partidului.

Interpreţilor le-a fost oferit, din 
partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
un coş cu flori.

★

Seara, întregul oraş este în săr
bătoare. Mii şi mii de oameni se a- 
flau în piaţa noului teatru, unde se 
desfăşura spectacolul inaugural.

După terminarea spectacolului, 
conducătorul partidului şi statului 
este din nou ovaţionat îndelung, e- 
moţionant.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu stră
bate pe jos piaţa teatrului, arterele 
care duc spre reşedinţa ce i-a fost 
rezervată, printr-un adevărat cori
dor uman —- mii şi mii de cetăţeni, 
studenţi şi elevi fremătînd în lu
mina tortelor, aclamînd cu căldură 
pe conducătorul iubit al partidului, 
călăuzitorul înţelept al României pe 
calea luminoasă a făuririi societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu a constituit încă 
un prilej de contact nemijlocit cu 
masele de oameni ai muncii, un dia
log eficient cu privire la modalităţi
le înfăptuirii programului trasat de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa Na
ţională ale partidului, la realizarea 
sarcinilor CHlcinalutui actual înainte 
de termen.

(Urmare din pag. I)

beneficiilor, cu un an înainte de 
termen.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este informat despre stadiul de 
construcţie a fabricii de îngră
şăminte complexe, prima unitate 
de acest fel din tară, proiectată 
exclusiv de specialiştii noştri.

In contextul unui dialog de 
lucru, de examinare atentă a fie
cărei laturi a producţiei şi efi
cienţei economice, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se intere
sează de stadiul realizării inves
tiţiilor.

Secretarul general al partidu
lui este informat apoi despre 
preocupările pentru transforma
rea actualei secţii de materiale 
fotosensibile într-o fabrică mo
dernă, despre locul in care va fi 
amplasat noul obiectiv.

Constatînd că pe şantierul Fa
bricii de acid azotic utilajele li
vrate n-au corespuns la montaj, 
datorită unor defecţiuni de fa- 
bricaţie, precum şi lipsei de con
trol al calităţii lor — utilajele 
livrate n-au fost executate şi 
nici probate corespunzător de fa
bricile furnizoare — secretarul 
general al partidului a hotărît 
convocarea, chiar în cursul ace
leiaşi zile, a unei şedinţe cu fac
torii răspunzători de aceste de
ficiente, luîndu-se măsurile ce se 
impun.

In acelaşi timp, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a atras se
rios atenţia asupra întăririi con
trolului muncitoresc şi activităţii 
inspectoratului de controlul cali
tăţii pentru ca produsele să co
respundă normelor tehnice pre
văzute pe toate fazele de fa
bricaţie şi în final cerinţelor be
neficiarilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a trasat sarcină Ministerului In
dustriei Construcţiilor de Maşini 
Grele să ia măsuri categorice 
pentru ca utilajele destinate o- 
biectivelor de investiţii indus
triale să fie montate în fabricile 
producătoare şi încercate la 
bancul de probă. In acest sens, 
s-a indicat urgentarea programu
lui de creare a bancurilor de 
probă, în toate unităţile con
structoare de maşini grele, astfel 
ca nîcî un utilaj să nu fie trimis 
beneficiarilor înainte de a fi ve
rificat din toate punctele de ve
dere.

Sint vizitate apoi cîteva insta
laţii moderne, de mare producti
vitate, din cadrul Fabricii de a- 
moniac — turbocompresoare si 
coloane de sinteză.

In discuţiile cu conducătorii 
combinatului, cu ministru) indus
triei chimice şi ministrul con
strucţiilor industriale, secretarul 
general al partidului se intere
sează de .măsurile luate pentru 
realizarea investiţiilor în chimie, 
de acţiunile întreprinse în vede
rea recuperării întîrzierilor e- 
xistente pe şantierele unor 
obiective. Secretarul general 
al partidului este informat 
că pretutindeni se desfăşoară o

activitate deosebit de susţinută 
pentru realizarea la timp a sar
cinilor fn această ramură.

Următorul obiectiv al vizitei îl 
constituie întreprinderea de uti
laje pentru industria uşoară. Co
lectivul tinerei unităţi industriale 
face conducătorului partidului şi 
statului o vibrantă primire, ofe- 
rindu-i flori, înconjurîndu-1 cu 
dragoste.

Directorul întreprinderii, ing. 
Mircea Codreanu, invită pe oas
peţi să viziteze cîteva dintre sec
toarele fabricii. In fata unei ma
chete, el prezintă activitatea ac
tuală şi perspectivele unitätü. 
considerată pilot al producţiei 
nationale de maşini, utilaje şi 
piese de schimb pentru toate sec
toarele industriei uşoare.

Sínt apreciate pozitiv contri
buţia majoră a fabricii la dota
rea industriei uşoare naţionale, 
la calificarea cadrelor de mon- 
tori şi reglori de specialitate 
pentru diferitele unităţi din în
treaga tară, hotărîrea întregului 
colectiv al unităţii de a îndeplini 
prevederile cincinalului înainte 
de termen.

Parcurgînd sectorul de maga- 
zinaj al pieselor necesare monta
jelor generale, secretarul qeneral 
al partidului apreciază modul in
genios în care a fast rezolvată 
depozitarea diferitelor repere, 
prin folosirea spatiilor pe verti
cală, fapt care asigură alimen
tarea ritmică, operativă a linii
lor de montaj.

Tovarăşul Njcolae Ceauşescu 
urmăreşte apoi modul de func
ţionare a unor maşini de ţesut, 
gata pentru a fi livrate unităti- 
ior beneficiare; examinează cî
teva eşantioane de ţesături de 
lină şi bumbac, care ilustrează 
elocvent posibilităţile tehnice, 
performantele la nivel mondial 
ale maşinilor.

— Trebuie să vă propuneţi — 
indică tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — şi realizarea unor 
războaie pentru fabricarea ţesă
turilor late, necesare obţinerii 
unor cantităţi sporite de ţesături 
in dimensiunile cerute de popu
laţie.

în continuare, în cîteva stan
duri sínt prezentate o serie de 
repere produse din înlocuitori ai 
metalului, cu excelente însuşiri, 
realizate în cooperare cu 
ICECHIM din Bucureşti. Specia
liştii arată că piesele respective 
au dovedit un grad de uzură 
mult mai redus decît cele simi
lare din bronz. Secretam! gene
ral al partidului recomandă acce
lerarea studiului în vederea per
fecţionării a numeroase piese şi 
a producerii unor utilaje cu un 
grad tot mai înalt de funcţio
nare. Conducătorii întreprinderii 
se angajează, în numele întrequ- 
lui colectiv, să îndeplinească, la 
nivelul celei mai înalte exigenţe, 
aceste indicaţii.

Are loc o discuţie în rare sint 
examinate programele de dezvol
tare a întreprinderii. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu recomandă a 
se da prioritate dezvoltării sec
torului de fabricaţie a utilajelor

pentru industria textilă, care 
presupune măsuri corespunză
toare şi pentru crearea de secţii 
specializate la furnizorii din sec
torul construcţiilor de maşini- 
unelte şi electrotehnicii. Secreta
rul general al partidului arată, 
de asemenea, că potenţialul şi 
experienţa acestei întreprinderi 
pot fi mai bine valorificate, pro- 
punînd în acest sens dezvoltarea 
sectoarelor „calde", în special 
producţia de piese din fontă a- 
liată şi turnătoria de piese de 
precizie.

Coloana de maşini traversează 
artere centrale ale oraşului, car
tierul „Tudor“. Miile de locui
tori ai municipiului — români, 
maghiari, germani — fac o entu
ziastă şi caldă manifestaţie de 
dragoste tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

In imediata apropiere a cartie
rului „Tudor“ se află cea mai 
nouă secţie a cunoscutei între
prinderi „Electromureş“ — desti
nată producţiei de maşini elec
tromecanice de calculat —, con
struită din indicaţia secretarului 
general al partidului şi intrată în 
funcţiune la începutul actualului 
cincinal.

Aici, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu i se prezintă de către 
inginerul Ion Oltean, directorul 
unităţii, o serie de produse re
prezentative ale întreprinderii. 
Gazdele fac un bilanţ sintetic al 
activităţii colectivului, subliniind 
că, în cursul acestui an, toţi in
dicatorii de plan au fost realizaţi 
şi depăşiţi, creîndu-se, încă de 
pe acum, posibilităţile îndepli
nirii cincinalului înainte de ter
men.

Sínt vizitate apoi sectoarele 
secţiei de maşini electromecanice 
de calculat. în timpul vizitei, to
varăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază preocupările şi realizările 
specialiştilor în domeniul înfăp
tuirii unor utilaje prin autodo- 
tare, modul corespunzător de or
ganizare a producţiei, tehnicita
tea deosebită a sectoarelor în 
care sínt stanţate direct din me
talul laminat »mele piese de 
mare fineţe, elemente diverse 
tipizate ale maşinilor de calculat.

Secretarul general al partidului 
se opreşte adesea şi urmăreşte 
modul cu care muncitorii contro
lează, cu dispozitive de mare 
precizie, fiecare piesă în parte, 
înlăturînd cu totul rebuturile.

La sfîrşitul vizitei are loc o 
fructuoasă discuţie, în cadrul că
reia s-a subliniat necesitatea de 
a se lua măsuri pentru a se asi
gura, într-un timp cît mai scurt, 
atingerea tuturor parametrilor 
prevăzuţi în proiecte, precum şi 
pentru diversificarea producţiei 
prin introducerea în fabricaţie a 
unor noi tipuri de maşini de cal
culat şi creşterea gradului de in
tegrare.

— Vă felicit pentru ceea ce 
a ti realizat şi vă doresc succes 
în îndeplinirea obiectivelor pro
puse. spune tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, luîndu-şi rămas bun 
de Ia colectivul noii secţii a fa
bricii „Electromureş".

Străbătînd din nou oraşul, co
loana oficială s-a îndreptat apoi 
spre sediul Comitetului judeţean 
Mureş al P.C.R.

In holul clădirii Comitetului 
sínt montate panouri şi machete 
care reflectă sugestiv dezvoltarea 
economică şi urbanistică a ora
şului Tg. Mureş în anii con
strucţiei socialiste, precum şi în 
perspectivă. Aici, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu îi sínt pre
zentate, de către directorul In
stitutului judeţean de proiectări, 
Eugen Macavei, schitele de dez
voltare şi sistematizare a muni
cipiului în viitorii ani. Secretarul 
general al partidului se intere
sează de alegerea amplasamente
lor viitoarelor obiective indus
triale, a noilor cartiere de locuit 
şi soluţiile avute în vedere de 
proiectanţi, de modul în care se 
vor rezolva o serie de probleme 
ale urbanisticii moderne.

După această convorbire de 
lucru avută cu organele locale 
de partid şi de stat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu iese în piaţa 
din faţa Comitetului judeţean. 
Aici, mii de cetăţeni îl întimpină 
pe conducătorul partidului şi 
statului cu puternice aclamaţii şi 
urale.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Tg. Mureş 
continuă la Întreprinderea <le 
prelucrare a lemnului „23 Au
gust“. Colectivul fabricii, munci
tori, ingineri, tehnicieni — ro
mâni, maghiari, germani —, face 
o primire entuziastă secretarului 
generai al partidului. Ing. loan 
Florea, directorul întreprinderii, 
invită pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu să viziteze noua sec
ţie de mobilă de artă. Tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu i se ra
portează că, răspunzînd chemării 
partidului de a înfăptui cincina
lul înainte de termen, colectivul 
întreprinderii s-a angajat să rea
lizeze producţia globală indus
trială în patru ani şi trei luni, şi 
numai în patru ani la producţia 
de mobilă — sortimentul de 
bază al unitätü.

Conducerea întreprinderii pre
zintă modul de înfăptuire a sar
cinilor primite cu prilejul ulti
mei vizite de lucru făcute aici 
de conducătorul partidului şi sta
tului. Potrivit recomandărilor se
cretarului general al partidului, 
comuniştii, specialiştii, întregul 
colectiv au acordat o deosebită 
atenţie diversificării producţiei 
de mobilă, fapt care a permis ca 
în prezent să se realizeze în mod 
curent peste 370 de sortimente, 
de la mic mobilier pînă la garni
turi complexe alcătuite din 16 
piese, precum şi programe de 
mobilă multifuncţională compuse 
din peste 30 de piese. Concomi
tent, a crescut fabricaţia de mo
bilă de artă, care deţine acum 
67 la sută din volumul produc
ţiei.

In continuare, este vizitată ex
poziţia de mobilă a întreprin
derii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se opreşte, studiază îndeaproape 
noile modele, apreciază mobila 
realizată, tapiţeria, cere să fie 
sporită producţia de mobilier din 
molid şi ulm.

In încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului are o 
discuţie cu reprezentanţii minis
terului de resort, ai centralei in
dustriale, cu conducerea între
prinderii, cu specialiştii. Referin- 
du-se la faptul că există încă re
zerve în creşterea beneficiilor, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
cerut să se acţioneze pentru a se 
obţine beneficii cît mai mari, 
pentru ca astfel întreprinderii 
să-i rămînă mai mult şi pentru 
premieri, gratificaţii, lucrări so- 
cial-culturale şi sportive.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
solicită specialiştilor o serie de 
date în legătură cu eficienţa ex
portului, cu modul de utilizare a 
materialului lemnos. Secretarul 
general al partidului a indicat să 
se acorde mai multă atenţie ri
dicării continue a indicelui de 
utilizare a masei lemnoase şi să 
se stabilească condiţii tehnice de 
calitate pentru materia primă. De 
asemenea, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a cerut conducerii fa
bricii să creeze o secţie care să 
producă mobilă mai ieftină, dar 
bună, care să asigure o folosire 
deplină a materiei prime.

Un moment remarcabil al vizi
tei, şi în acelaşi timp un eveni
ment cu totul deosebit în viata 
oraşului, îl constituie inaugura
rea noului Teatru de stat al mu
nicipiului Tg. Mureş. In. aclama
ţiile miilor de locuitori, prezenţi 
în fata modernului edificiu, to
varăşul Nicolae Ceauşescu taie 
panglica inaugurală. Înalţii oas
peţi păşesc în holul pardosit cu 
marmură albă de Ruşchiţa şi 
marmură roşie de Sebeş.

Apreciind capacitatea de exe
cuţie a artiştilor plastici, secreta
rul qeneral remarcă totodată că 
interiorul ar fi fost şi mai atrac
tiv dacă decoratorii ar fi folosit 
în locul simplelor motive orna
mentale scene din istoria acestor 
meleaguri, din istoria naţională. 
Am fi făcut, astfel, nu numai o 
muncă artistică, dar şi una edu
cativă.

Secretarul general ât partidu
lui recomandă reprezentanţilor 
Consiliului Culturii şi Educaţiei 
Socialiste să îndrume creaţia ar
tiştilor plastici de specialitate 
spre asemenea surse de inspira- 
ţie.

Se vizitează apoi loja centrală, 
sala de spectacole, construită în 
formă de amfiteatru, care dispune 
de 600 de locuri:

La sfîrşitul vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu i-a felicitat pe 
realizatori.

Reportajul a fost realizat do: 
ADRIAN IONESCU 
VICTOR STAMATE 
MIRCEA IONESCU 
NICOLAE DÄSCÄJ.ESCU 
GHEORGHE BSATESCU 
PETRE UILÄCAN 
IOSIF SOCACIU
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Actul de conducere implică o bună 
pregătire politică şi profesională

— Ce rol joacă, după părerea 
dumneavoastră, o bună pregătire 
politică în rezolvarea sarcinilor 
profesionale?

— Politica partidului nostru {după 
e cunoaştere aprofundată, desigur) 
mă ajută să-mi fixez jaloanele de bază 
ale activităţii mele profesionale. Pre
gătirea politică presupune o temei
nică pregătire profesională. Nu mai 
putem munci doar cu entuziasm. 
Bunele Intenţii se cer întemeiate, 
controlate, gîndite cu instrumentele 
oferite de ştiinţă. Fără a cădea insă 
in extrema îngust tehnicistă — as
pect combătut cu fermitate de către 
conducătorul partidului nostru la 
Plenara C.G. al P.C.R. din noiembrie 
1971. După cite cunosc, se mai în- 
timplă şi acum ca un conducător de 
întreprindere, în munca Iui cu oa
menii, în analiza activităţii colecti
vului de muncă, să se oprească în 
cel mai bun caz la citarea sau pre
lucrarea unor cifre fără ca să anga
jeze în dialog răspunderea comu
nistă a oamenilor. O conştiinţă po
litică înaintată este pentru orice con
ducător asemeni unui far al cărui 
fascicol de raze orientează cît se 
poate de bine acţiunile zilnice în 
munca profesională.

Mie, cunoaşterea politicii econo
mice a partidului, în special, mi-a 
oferit o viziune clară asupra dezvol
tării industriei în general şi a între
prinderii noastre în particular. In 
calitate de conducător al unei între
prinderi constructoare de maşini 
unelte, ramură prioritară în dezvol
tarea industriei naţionale, împreună 
cu comitetul oamenilor muncii am 
acţionat pentru lărgirea sortimentu
lui maşinilor unelte din fabricaţia cu
rentă, am reuşit să asimilăm noi 
tipuri de maşini ce se procurau ex
clusiv din export. In acelaşi timp 
am reorganizat întreaga activitate de 
concepţie şi producţie. La acest ca
pitol, al reorganizării, de mare fo
los ne-au fost sugestiile şi propu

nerile comuniştilor, care au vizat 
soluţiile cele mai bune. Eu cred că 
angajarea comuniştilor în astfel de 
acţiuni presupune o bună pregătire
politică, în primul rînd, a conducă
torului.

— Ce forme ale muncii politice 
s-au dovedit mai eficiente în spri
jinirea rezolvării sarcinilor colec
tivului?

— De importantă majoră ni se 
pare munca convingătoare de la om

Interviu cu Ing. Vasile Vasú 
— directorul întreprinderii 

mecanice Sibiu
la om, de la conducător la muncitor, 
de exemplu, fără verigi intermediare. 
Paralel cu aceasta s-au dovedit efi
ciente agitaţia vizuală concretă, la 
obiect, dublată de ridicarea nivelu
lui cunoştinţelor politico-economice. 
A acţiona în cunoştinţă de cauză, 
iată, cred eu, elementul esenţial 
care-1 mobilizează pe oricare om în 
orice loc de muncă. Trebuie să cu
noşti precis ce faci, cum faci, pentru 
ce, cui foloseşte, cît de importantă 
este răspunderea ta în ceea ce faci. 
De aceea în întreprinderea noastră se 
acţionează serios pentru pregătirea 
politică şi profesională a tuturor. 
Amintesc în acest sens învăţămîntul 
de partid, cursurile de specializare, 
organizate pe lingă Academia »Şte
fan Gheorghiu" şi altele. Dar ca 
forme politice eficiente de impor
tanţă majoră rămîn adunările comu
niştilor, bine pregătite, cu un înalt 
grad de combativitate.

— Ce loc ocupă iu preocupările 
dumneavoastră consultarea cu se
cretarul de partid din întreprin
dere?

— Pot să afirm că există o con
sultare permanentă, lncepînd cu în-
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„ G r o t a  l e i l o r “
Cele ce urmează nu au de-a 

face cu vreun coşmar dintre ace
lea ce le are omul cînd doarme 
cu burta plină. Sínt realitate în 
toată reguia. Aşadar, vă rog să 
le luaţi ca atare.

Intr-o noapte credeam că am 
fost proiectat, prin tunelul tim
pului, într-un loc apurţinînd vre
mii cavernelor... Iată-mă într-o 
subterană cu plafonul proptit pe 
uriaşe trunchiuri carbonizate. 
Sau, cine ştie, 
ooate numai afu
mate, pentru că 
privind mai a- 
tent observ şi 
la pereţi aceeaşi 
culoare maro-negru-roşcată cu 
dungi de funingine. Neavind cu
ţit la mine, tai cu muchia pal
mei negura de fum, înaintez prin
tre coloane şi mese (sínt, inchi- 
puiţi-vă, şi mese!) mă împiedic 
de scaune (11), fac salturi în stînga 
şi-n dreapta pentru a mă feri de 
labele „neandertalilor" care, prinşi 
într-un fel de horă, gesticulează 
dezmăţat, după o muzică aşişde
rea dansului — sălbatică. E de 
mirare totuşi, îmi zic, să întîl- 
nesc într-un timp de mult apus 
feţe cunoscute. Bunăoară, gră
suna aceea în verde care se sbor* 
şeşte toată ca să-i meargă pon
turile cu lunganul în roşu, zgîl- 
ţîit şi el de frisoane ce se re
petă, cu intensităţi sporite, la 
fiecare explozie sonoră produsă 
din banda magnetofonului. Deşi 
mi s-au îngroşat timpanele şi mă 
dor de-mi vine să răcnesc (ase
menea ăluia din arenă) totuşi 
aud vocea hîrîită ce se indignează 
la apariţia mea: „Ce-o fi căutînd 
gagiul în grota leilor? E suspect".

„Grota leilor"? De ce? Nu văd 
nici un le u .. .  Ba, uite colea 
unul de-o para chioară. îl ştiu 
pe ins: un fluieră-vînt, tîrîie-crep 
de trotuar, client nedezminţit al 
puşcăriilor. Grotă . . .  grotă . . .  
Cu un teribil efort reuşesc să-mi 
aduc aminte de existenţa, în se
colul douăzeci, a dicţionarelor. 
A ş a ... „Grotă, grote (s. f.) Peş
teră, cavernă..."i „Grotesc, -ă, 
groteşti (adj.) . . .  care produce 
dezgusti neobişnuit de caraghios, 
de ciudat, de nenatural, de extra

vagant .. . Ex.: Îndată după apa
riţia grotescă a sălbaticului cu 
parul (Sadoveanu)“. Deci asta este: 
o cavernă cu atmosfera coclită 
de tabac şi alcool în care poţi 
vedea, pînă la dezgust, cele mai 
extravagante atitudini. E clar.

Ce dansează inşii aceia sínt 
nişte strimbături groteşti mai ales 
masajul ce şi-l aplică pe pîntece 
tipul cu bluză în dungi şi gestu
rile pentru speriat muşte ale tipei 

cu carouri. Deci,
grotă — gro
tesc (ă). Dar de 
ce şi a leilor? Nu 
văd decit nişte
feţe palid-cenusii 

încadrate de la ţe .. . Stai aşa! 
Dicţionarul: „Leu, lei (s. m.). Ani
mal . . .  de pradă . . .  mamifer car
nivor (ne permitem licenţa de-a
înlocui „carnivor" cu „crono- 
fag") . . .  cu coamă bogată..,". 
Bun! Cu toate spaimele alu-
necate-n mine (prin urechi-zgo- 
mote, ochi — gesturi mute şi bi
zare, nări — iz de fum stătut şi 
transpiraţie acră) gîndurile mi se 
limpezesc, logica începe să func
ţioneze din ce în ce mai per
fect. „Grota leilor" = loc subteran 
cît se poate de neaerisit, creaţie 
a secolului XX, unde se string 
nişte mamifere păroase pentru a 
practica cronofagia. Argumen
taţie: Am întîlnit aici niscai con
temporani certaţi cu morala. 
(Mutră-terciuită", „Buză de ie
pure", „Lulu-lunganul", „Lili-gră- 
suna" ş.a.) care din crîsmă-n 
crîşmă, din cafenea în cafenea, 
îşi tîrăsc, zi de zi, existenţa epi
dermică avînd o unică preocu
pare (şi profesie): să taie frunză 
la cîini. Coordonate topografice: 
la sud Teatrul de stat, la nord 
Biblioteca Astra, I^eci: „Grota lei
lor" “ Barul de noapte „Bule
vard" =un compromis al comerţu
lui sibian = loc de încurajare a 
parazitismului social şi conduitei 
anticetăţeneşti.

Să ne înţelegem: „egalurile" 
din ultima frază caracterizează 
actuala „grotă a leilor" nu viito
rul bar de noapte „Bulevard*.

(Sperăm la nişte măsuri care 
să transforme „actuala" în „vii
torul"!).

S. DIACONU

tocmirea planului de producţie, con- 
tinutnd cu probleme organizatorice, 
de perspectivă, dar, în special, mă 
consult mai des cu secretarul de 
partid în toate aspectele care pri
vesc îmbunătăţirea continuă a con
diţiilor de muncă şi a problemelor 
sociale ale salariaţilor. Consultarea 
se realizează foarte diferit, după 
situaţii. Numai dacă ne referim la 
faptul că secretarul de partid e 
membru al comitetului oamenilor 
muncii, iar eu fac parte din comi
tetul de partid şi e suficient. Dar 
există o permanentă consultare re
ciprocă.

Diferenţa specifică în colaborarea 
noastră este că eu, ca director, ac
ţionez ca om politic făcînd mai mult 
uz de mijloacele administrative, pe 
cînd secretarul acţionează făcînd uz 
numai de mijloacele muncii politice. 
Modalităţile de acţiune se îmbină 
deci, şi, în ultimă instanţă, au ace
laşi scop.

— In care sfere ale muncii po
litice din întreprindere se înre
gistrează acţiuni fncă neeficiente?

— Consider că organizaţiile de 
partid nu s-au ocupat îndeajuns de 
educarea tineretului de creşterea a- 
cestuia. Avem în întreprindere peste 
1 000 de tineri. Greutăţile pe care 
le avem deseori cu ei, neîndeplini- 
rile de norme, absenţe nemotivate, 
abateri de la etica muncii şi a vieţii, 
mă determină să afirm autocritic şi 
critic că, noi, cei responsabili, nu 
ne-am preocupat îndeaproape de ei. 
Ne-a lipsit un club, un cămin pen
tru tineret. Activităţile cu tineretul 
au fost relativ puţine, izolate de 
contextul real al vieţii, rezumîndu-se 
în general la şedinţe şi instruiri. 
Preconizăm remedierea acestor ne
ajunsuri.

Dar mai sínt şi alte aspecte ale 
muncii formale, mai puţin vizibile. 
De pildă, reuşim să explicăm multe 
aspecte, în munca politică de la om 
la om, vorbim despre multe, dar 
cînd îl mustrám pe muncitor că, 
din neglijentă a defectat o maşină 
uităm, chiar şi acum uităm, să-l con
vingem sensibil că el, în primul rînd, 
e proprietar şi apoi producător. Şi 
exemple s-ar mai putea da.

In orice caz se impune necesitatea 
ca activităţile politico-educative rea
lizate în spiritul hotărîrilor Plenarei 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 
să fie concepute ca o acţiune per
manentă, îndelungată, pentru afir
marea principiilor de muncă şi viaţă 
comunistă.

DUMITRU GEMENEL

y " "
s
IN
INI
I

Sesiune 
a Consiliului 

popular municipal 
Sibiu. „ j

S 15,30 va avea loc cea de-a XXI-a A 
I sesiune ordinară a Consiliului |  
\ popular al municipiului Sibiu. Lu- S 
I crările sesiunii se vor desfăşura |  
S în sala mare a Comitetului mu-1 
I nicipal de partid şi ordinea de zi j 
S va cuprinde următoarele pro- rj 
I bleme: i
s — „Informare privind realiza-' 
I rea sarcinilor reieşite din Hotă-1 
'  rîrea nr. 7 privind măsurile sta-' 
I bilite pentru ocrotirea sănătăţii t 
'  populaţiei municipiului Sibiu şi ’ 
I a hotărîrii nr. 8 în legătură cu • 
* lucrările propuse a fi realizate !
, din contribuţia bănească şi in 
\  muncă". »
I — „Proiect de hotărire privind ! 
N realizarea planului de aprovizio- * 
I nare şi desiacere în unităţile co- î 
\  merciale şi măsurile ce se impun » 
ţ  pentru o mai bună aprovizionare ' 
S a oamenilor muncii in perioada 1 
I de iarnă cu produse agro-alimen- ' 
'  tare şi industriale".
I y

: !
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Secvenţă din hala nouă a sculăriei de la „Balanţa" II Sibiu

Realizarea efectivelor planificate 
bază a dezvoltării zootehniei

înfăptuirea sarcinilor prevăzute tn 
planurile anuale de producţie ale 
C.A.P. reprezintă o obligaţie de 
prim ordin a preşedinţilor cooperati
velor agricole de producţie, a spe
cialiştilor din aceste unităţi, a consi
liilor de conducere, a tuturor mem
brilor cooperatori.

In această direcţie în multe coo
perative agricole s-a acţionat bine. 
Aceeaşi sarcină, însă în unele coope
rative din judeţul nostru a fost ne
glijată, astfel că, la 30 septembrie, la 
unele specii de animale efectivele 
erau sub prevederile planului a- 
nual.

Avînd în vedere că anul 1973 a 
reprezentat un an deosebit de bun 
pentru asigurarea unei baze fura
jere consistente, la nivel de judeţ, 
sub îndrumarea organelor de par
tid, s-au luat măsuri hotărite pentru 
realizarea efectivelor de animale pla
nificate de către toate cooperativele. 
In acest scop, cooperativele agricole 
au primit credite pe termen lung.

RESPONSABILITĂŢI SPORITE
(Urmare din pae. I)

la C.Á.P. Apoldu de Sus, inginerii 
Cleopatra Dobrotă şi loan Plitea, şi 
alţii au venit cu propuneri concrete 
menite a determina dezvoltarea sec
torului zootehnic din unităţile din 
care fac parte. Aceste propuneri se 
referă, în principal, la necesitatea 
completării efectivului de animale, 
la alimentarea lor raţională, la buna 
pregătire a adăposturilor, la aplica
rea regulilor sanitar-veterinare pen
tru asigurarea stării normale de 
igienă etc. Nicolae Dura, director 
adjunct la Direcţia generală judeţea
nă a agriculturii a atras atenţia asu
pra necesităţii ca specialiştii să al
cătuiască balanţa furajeră şi, mai a- 
les, să respecte raţiile în alimentarea 
animalelor.

Toţi factorii de răspundere care au 
participat la şedinţa amintită s-au 
arigajat să ridice nivelul producţiei 
zootehnice pînă la plan, iar prin mă
surile imediate şi de perspectivă să 
ridice sectorul zootehnic la înălţi
mea sarcinilor. La acest demaraj vor 
trebui să-şi aducă o contribuţie im
portantă organele şi organizaţiile de 
partid.

Membrii birourilor comitetelor co
munale de partid trebuie să efectue
ze controale zilnice la grajduri, 
luînd, in fiecare zi, măsuri pentru 
bunul mers al lucrărilor. In acest 
mod se va realiza şi o permanentă 
informare a comitetului comunal de 
partid cu problemele care apar pe 
parcurs, existînd apoi, posibilitatea 
de a face totul pentru sporirea in 
continuare a producţiei zootehnice.

Bineînţeles, în acordarea creditelor 
pentru cumpărarea de animale a fost 
analizată capacitatea cooperativelor 
agricole de a asigura eficienţă eco
nomică activităţii în zootehnie. Pen
tru cooperativele în care s-a con
statat nerealizarea an de an a unor 
indicatori în sectorul zootehnic, unde 
mortalităţile de animale au fost mari 
şi unde nu s-au îndeplinit şi alte 
condiţii de creditare, nu s-au acor
dat împrumuturi de la -stat pentru 
cumpărări de animale.

A existat în cursul anului (şi se 
pare că mai există parţial şi la ora 
actuală) tendinţa unor conduceri de 
cooperative de a nu-şi realiza efec
tivele de animale, invocînd diferite 
motive, cum ar fi: „nu avem asigu
rată baza furajeră, nu avem spaţii de 
cazare, banca nu ne dă credite". A- 
devăratele cauze ale nerealîzărilor 
din sectoarele zootehnice ale unor 
unităţi sínt: lipsa de preocupare pen
tru asigurarea unei baze furajere 
suplimentare, pentru înlocuirea ani
malelor bătrîne, slab productive, 
pentru prevenirea mortalităţilor ma
sive la unele cooperative, în special 
la ovine, pentru organizarea activi
tăţii privind realizarea indicatorilor 
planificaţi.

Lipsa de preocupare în realizarea 
efectivelor de animale se manifestă 
la unele cooperative prin aceea că, 
deşi au fost ridicate credite de la 
'Bancă, după O perioadă acéstea au 
fost restituite (parţial sau total), afir- 
mîndu-se că nu au fost găsite ani
malele necesare cumpărării. Astfel 
de cazuri au fost la C.A.P. Brateiu, 
Merghindeal, Bogatu Român, Cirţa, 
Ocna Sibiului, Păuca, Ruşi, Săcel, 
Vurpăr şi altele.

Conducerile altor cooperative, că
rora — în urma cererilor depuse — 
li s-au aprobat creditele, nici pînă 
în prezent nu le-au ridicat de Ia 
Bancă, ca de exemplu, C.A.P. Săcâ- 
date, Tălmaciu, Şaroşu pe Tirnave 
— pentru vaci şi juninci — C.A.P. 
Agnita, Alţîna, Mălîncrav, Noiştat, 
Ruşi, Tălmaciu, şi Vărd — pentru 
oi. Este o dovadă concretă de to

tala lipsă de răspundere în realiza
rea sarcinilor.

Sínt şi alte cooperative care se 
încadrează alături de cele amintite, 
în sensul că din creditele aprobate 
au ridicat nişte sume „numai de o- 
chii lumii“, fără intenţia de a acţio
na hotărît pentru realizarea efecti
velor.

Trebuie înţeles, odată pentru tot
deauna, că aprobarea acestor credite 
nu urmăreşte, ca un scop în sine, 
realizarea efectivelor de animale, ci 
vizează obţinerea în perioada ime
diat următoare a unei creşteri sub
stanţiale a producţiei din sectorul 
zootehnic. Mă refer în special la 
creşterea producţiei de lapte marfă, 
la realizarea indicatorului de carne, 
iar începînd cu anul 1974 — reali
zarea ritmică, conform planului, a 
tuturor indicatorilor' din sectorul zo
otehnic. Acesta este ţelul întregii 
activităţi în creşterea animalelor.

Pentru realizarea acestor . sarcini 
trebuie luate de pe acum o serie 
de măsuri, care pot să fie specifice 
fiecărei cooperative, în funcţie de 
amplasarea şi organizarea sectorului 
zootehnic. Intre acestea se înscriu 
prepararea furajelor, gospodărirea 
lor judicioasă, îngrijirea animalelor, 
mulsul corect şi la timp, prevenirea 
şi combaterea unor boli, disciplina 
şi controlul realizării sarcinilor. De 
altfel, aceste măsuri nu sínt altceva 
decit atribuţiile de serviciu ale fie
cărui preşedinte de cooperativă, ale 
fiecărui specialist din cooperativă 
sau comună, ale fiecărui fermier sau 
brigadier zootehnic, ale fiecărui coo
perator care lucrează în acest do
meniu. Numai traducerea lor în fapt 
poate duce la ridicarea eficienţei e- 
conomice a activităţii, la realizarea 
unor venituri permanente în coope
rativele agricole de producţie, la 
crearea unor puternice sectoare zoo
tehnice, spre cîştigul întregului po
por.

DUMITRU BAZAREA 
director al Sucursalei judeţene a 
Băncii pentru Agricultură şi

Industrie Alimentară

Specialiştii,
antrenat
plenar

(Ormare din paa. I)

doar cîteva dintre studiile care-şi aş
teaptă rezolvarea.

Sigur că alături de finalizarea a- 
cestora trebuie întreprinse alte stu
dii, îndreptate în' special spre rezol
varea problemelor cheie ale produc
ţiei. Tematica acestora necesită re
zolvarea tehnologiei de fabricaţie a
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în general, activitatea căminelor 
culturale intră peste vară într-o u- 
şoară eclipsă, datorită muncilor a- 
gricole care solicită la maxim par
ticiparea ţăranilor şi faptului că ma
joritatea cadrelor didactice sínt în 
concediu. Am fost totuşi plăcut sur
prinşi aflînd că la căminul cultural 
din comuna Racoviţa în lunile iu
lie şi august s-au organizat — pe 
lingă alte activităţi interesante _— 
şi două duminici cultural-sportive 
care au debutat pe terenul de sport 
şi s-au continuat la căminul cultu
ral cu hora ţărănească, urmată de 
spectacole prezentate de brigada 
artistică de agitaţie şi de numeroşi 
solişti vocali şi instrumentişti. Ti
neretului i-au fost dedicate în ace
eaşi perioadă mai multe seri. Pro- 
fitînd de timpul excelent pentru ma
nifestări în aer liber, în ultima zi a 
lui septembrie, s-a organizat o altă 
duminică cultural-sportivă.

Dar să vedem care sínt posibilită
ţile şi realizările artistice ale cămi
nului cultural din centrul de comu
nă, care trebuie să fie un exemplu 
şi un stimulent pentru căminele din 
satele subordonate.

O formaţie de teatru cu reale ca
lităţi, condusă de profesoara Elena 
Drăgan, a delectat în două rînduri 
— în aprilie şi în mai, întii pe spec
tatorii din Tălmaciu şi apoi pe cei 
din Racoviţa cu piesa „Moara cu 
noroc". Acum este perioada stabilirii 
unui nou repertoriu. Exact în ace
eaşi situaţie se află şi grupul vocal, 
care cîndva era vestit în judeţ prin 
rezultatele obţinute la diverse con
cursuri. In primul rînd impresiona

faptul că era prezent în toate com
petiţiile pînă la faze superioare şi 
aceasta se datora autenticului mesaj
transmis de cele 13 cântăreţe, cu 
dragoste pentru producţiile muzicale 
vechi ale comunei. Anul acesta, în
să, n-au mai reuşit să treacă de faza 
locală, desfăşurată la Tălmaciu, în 
mai. Deşi nu acesta este lucrul cel

mai important, eşecul din primăvară 
dovedeşte o oarecare intrare în ru
tină a grupului şi o discontinuitate 
în pregătire. Dar, avînd în vedete 
că orice formaţie are perioade lipsi
te de strălucire, nu ne îndoim că ea 
îşi va recăpăta forma bună la capă
tul unei munci intense.

La serile tineretului cîntă un grup 
vocal instrumental. Din păcate, că
minul cultural nu are o formaţie 
de muzică populară. Existenţa ce
lor 12 fluiere n-a tentat pe nici un 
racoviţean mai întreprinzător care 
să formeze un grup de fluieraşi, cum 
este de exemplu cel din Sadu. Pen
tru a înjgheba o formaţie e nevoie 
de muncă multă, de pasiune şi voin
ţă. Mai demult, era un bătrîn care 
cînta la clarinet... Acum anii l-au 
împovărat prea mult şi nici un tînăr 
nu vine să-i îa locul.

In general, căminul cultural din 
Racoviţa are o bază materială bu
nă. Televizor, magnetofon, pik-up, 
staţie de amplificare pentru chitare, 
acordeon şi un radio (stricat). . .  tn 
plus, se va muta curînd într-o clă
dire nouă. Se leagă multe speranţe 
de acest nou lăcaş de cultură, care 
nu peste mult timp va deveni un

plăcut loc de întllnire al localnici
lor, „dacă vom desfăşura o activita
te culturală mai bună“ — ne spune 
loan Bălan, primarul comunei. De 
altfel, dînsul a contribuit personal la 
realizarea şi diversificarea progra
mului cultural prezentînd expuneri 
şi informări politice.

Să vedem însă cum s-a prezentat 
planul de muncă al căminului cultu
ral în luna trecută.

După cum ne asigură directorul 
căminului cultural, Gheorghe Farcaş, 
toate activităţile înscrise în plan au 
avut loc. Pentru ridicarea conştiin
ţei socialiste a oamenilor muncii, 
pentru lămurirea politicii interne şi 
externe a statului nostru s-au pre
zentat expuneri legate de vizita to
varăşului Nicolae Ceauşescu în ţă
rile Americii Latine, de noile măsuri 
privind dezvoltarea învăţăraîntului,

de contribuţia statului român la în
tărirea păcii în lume, precum şi de 
aspecte ale construcţiei socialismu
lui multilateral dezvoltat în patria 
noastră. Ele au fost susţinute de ca
drele didactice cu experienţă, într-o 
formă accesibilă, fiind urmărite de 
un mare număr de săteni. Dar lu
crul esenţial este acela că au avut

loc şi discuţi! libere după fiecare 
temă expusă.

In ceea ce priveşte munca cultu
rală în rîndul femeilor, chiar la în
ceputul lunii s-a desfăşurat o întâl
nire legată de pregătirea copiilor 
pentru noul an şcolar. De asemenea, 
multe dintre ele au fost prezente la 
„Sfatul medicului“ şi la „Sfatul. . .  
gospodinei". Din păcate, în luna tre
cută nici o expunere n-a tratat pro
blema rolului mereu crescînd al fe. 
meii în societatea socialistă, a! 
participării ei la viaţa politică a ţă
rii. In schimb tineretului i-a fost *»• 
cordată mai multă atenţie în dome
niul pregătirii sale politice. Expune
rea „Tineretul, factor activ în înde
plinirea cincinalului înainte de ter
men“ s-a bucurat de o bună aprecie
re din partea zecilor de participanţi. 
La fel şi concursul „Cine ştie cîşti-

gă“, organizat pe tema „Prin sport 
ne întărim sănătatea“. Fireşte, în 
fiecare joi a avut loc o seară de 
dans.

Mai puţin reprezentativă a fost 
munca cu filmul şi cu cartea. O sin
gură prezentare de carte — „De
scrierea Moldovei“ de Dimitrie Can- 
temir şi nici o acţiune legată de 
film. In acest domeniu trebuie făcut 
mai mult.

In ceea ce priveşte activitatea 
cultural-artistică propriu-zisă, ea nu 
se ridică la înălţimea cerinţelor.

Deşi nu putem spune ca persona
jul lui Caragiale că „E sublimă, dar 
lipseşte..." Totuşi nu ne putem de
clara satisfăcuţi de cele cîteva seri 
pentru tineret, unde în afară de dans 
nu se prea face altceva.

— Oamenii vin la spectacole — 
spune directorul căminului din Ra
coviţa. Am fost vizitaţi de multe 
formaţii, printre care „Cindrelul“, 
„Vîlceana*, Ansamblul tineretului... 
E bine, dar — întrebăm noi, de ce 
în septembrie nu s-a prezentat nici 
un program artistic cu forţe locale? 
De ce nu se reînfiinţează corul co
munei? Lipsa profesorului de muzică 
nu e o justificare!

Strămutarea apropiată a căminu
lui cultural într-un nou şi modern 
local, clădit prin hărnicia oamenilor, 
trebuie să constituie un imbold şi 
pentru activitatea cultural-artistică 
din Racoviţa.

La căminul cultural nou o revitali-
zare a tuturor forţelor artistice din 
comună, a viaţă culturală intensă!

GEORGE DAVID

Plusuri şi minusuri în activitatea 
căminului cultural din Racoviţa

pipelor, capacelor şi mînerelor de 
ceainice, stabilirea unui bord optim 
şi uniform ia uneie repere, elimina
rea loviturilor in special la vasele ce 
trec prin cuptorul de recoacere, re
cuperarea în mai mare măsură a de
şeurilor de tablă, îmbunătăţirea e- 
mailurilor şi a procesului de emaila- 
re. Nu trebuie scăpată din vedere 
îmbunătăţirea montării accesoriilor 
pe vase, tipizarea unor repere din 
cadrul secţiei II, îmbunătăţirea teh
nologiei de sudură, vopsire şi aco
periri galvanice.

Iată, aşadar, numai cîteva din 
multiplele probleme ce ar necesita 
rezolvarea. De altfel şi opinia spe
cialiştilor se referă la impulsiona
rea activităţii în această direcţie. 
Conştienţi că numai prin contactul 
zilnic cu producţia pot fi depistate 
rezervele ce se cer a fi folosite, ei 
şi-au propus pentru viitor teme de 
studii bine gîndite. Colectivul com
partimentului de cercetare-proiecta- 
re va acţiona spre reducerea mate
riilor prime din import, a cantităţii 
de email, serviciul mecano-energetic 
în direcţia reducerii consumului de 
energie şi gaz metan, cel din secţia 
email spre îmbunătăţirea tehnologiei, 
a reducerii consumului specific de 
materiale.

Dar pentru ca iniţiativa să fie im
pulsionată, pentru ca toţi specialiş
tii să fie antrenaţi în a-şi pune in 
valoare capacitatea şi spiritul nova
tor, nu trebuie neglijate nici forme
le de popularizare, de stimulare a 
celor cu rezultate bune. Numai în 
felul acesta iniţiativa de la „Emailul 
roşu" îşi va dovedi pe deplin efica
citatea.

PROGRAMUL 
LTV

LUNI, 15 OCTOMBRIE
17,30 — Curs de limbă fran

ceză. Lecţia 64. 18,00 — Telex. 
18,05 — La ordinea zilei. Azi, ju
deţul Vaslui. 18,20 — Căminul. 
18,40 — Fragmente din specta
colul cu opera „Tosca" de Puc
cini. 19,00 — Scena. 19,15 — Pu
blicitate. 19,20 — 1001 de seri: 
Pomişorul uitat. 19,30 •— Tele
jurnal. 20,05 •— Ancheta T.V.: 
S.O.S. Natura. 20,40 — Muzică 
populară interpretată de Tică So- 
rescu. 20,55 — Revista literar- 
artisticä T.V. 21,35 — Publici
tate. 21,40 — Fîntîna turmelor. 
Producţia a studiourilor de tele
viziune spaniole, după pesa hii 
Lope de Vega. 22,15 — 24 de, 
ore.

MARŢI, 16 OCTOMBRIE

9,00 —■ Teleşcoală. 10,00 Tele«.
10.05 — Revista literar-artistică 
T.V. Rostind adevăruL 10,45 — 
Muzică uşoară. 11,00 — Film ar
tistic. Anna Karenina (partea * 
II-a). 12,05 — Telejurnal. 16,30— 
17,00 ■— Lumea copiilor. 17,30 — 
Curs de limbă germană. Lecţia,' 
63. 18,00 — Tele«. 18,05 Chm 
vorbim. 18,20 — Univers beet* 
hovenian. Sonata pentru pkm 
nr. 32 op. 111 (partea I), 10,45 —- 
Laudă omului. Emisiune de ver
suri. 18,55 — Timp şi anotimp 
în agrculitură. 19,10 — File de 
cronică. Un mare savant şi căr» 
turar român. Dimitrie Cantemir, 
19,20 — 1001 de seri. © poveet« 
cu clntec. 19,30 — Telejurnal
20.05 — Reflector. 20,20 — Pn. 
blicitate. 20,25 — Seară de teatru, 
A cui e vina? de Paolo di Vin» 
cenzo. Premieră pe ţară. 22„IA>—i, 
24 de ore.

MIERCURI, 17 OCTOMBRIE
9,00 — Teleşcoală. Chimie: Bio

xidul de siliciu. Geografie (anul 
IV): Munţii Apuseni. Electroteh
nică: producerea, transportul şi 
distribuţia energiei electrice. 10,00
— Telex. 10,05 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului. 10,25
— Publicitate. 10,30 — Desene 
animate. 10,35 — Telecinemateca 
pentru copii. Pero şi prietenii săi. 
12,00 — Telejurnal. 17,30 — Curs 
de limbă rusă. Lecţia 63. 18,00 — 
Telex. 18,05 — Tragerea Prono- 
expres. 18,15 — Steaua Polară. 
18,35 —- Muzică uşoară. 18(50 — 
Gala maeştrilor. Yehudi Menuhin. 
19,20 — 1001 de seri. Joacă-te cu 
noi Fanty. 19,30 — Telejurnal, 
20,05 — Teleobiectiv. 20,20 — Pu
blicitate. 20,25 — Telecinemateca: 
„Intîlnirea“, cu Ana Magnani. Pre
mieră pe ţară. 22,25 — 24 de ore.

s i s a
JOI, 18 OCTOMBRIE

9,00 — Curs de limbă engleză. 
Lecţia 61 (reluare). 9,30 — Curs 
de limbă germană. Lecţia 63 (re
luare). 10,00 Telex. 10,05 — Cărţi 
şi idei. 10,25 — Telecinemateca 
(reluare;. 12,05 — Telejurnal.
16,00—17,00 — Teleşcoală. 17,30 
— Emisiune in limba maghiară 
18,30 — Telex. 18,35 — Din ţă
rile socialiste. 18,45 — Universi
tatea T.V. 19,20 — 1001 de seri: 
Ciufulici. 19,30 — Telejurnal.
20,05 — Seară pentru tineret. 
22,15 — 24 de ore.

VINERI, 19 OCTOMBRIE

9,00 — Curs de limbă franceză. 
Lecţia 64 (reluare). 9,30 — Curs 
de limbă rusă. Lecţia 63 (reluare). 
10,00 — Telex. 10,05 — Avanpre
mieră. 10,10 — Album coral. 10,20
— Teleobiectiv. 10,35 — Publici
tate. 10,40 — Virstele peliculei. 
Magazin bilunar de cultură cine
matografică. 12,00 — Telejurnal. 
16,00—17,00 — Teleşcoală. 17,30
— Curs de limbă engleză. Lecţia
62. 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea Loto. 18,15 — La volan. 
18,30 — Stadion. 18,50 — Reviste 
economică T.V. 19,20 —• 1001 de 
seri. Motanul pedepsit. 19,30 — 
Telejurnal. 20,05 — Panoramic 
ştiinţific. 20,30 — Publicitate.
20,35 — Film artistic. O fată dră
guţă. Premieră pe ţară. 22,05 — 
Muzică uşoară. 22,15 — 24 de ore:

StMBÄTÄ, 20 OCTOMBRIE

9,00 — Lumea copiilor. 9,30 — 
O viaţă pentru o idee: Dimitrie 
Pomp.eiu. 10,00 — Telex. 10,05 — 
Selecţiuni din emisiunea „Cintare 
patriei". 10,30 — Prim plan: învă
ţătoarea din Deltă. 10,55 — Pu
blicitate. 11,00 — Muzică popu
lară. 11,20 — Biblioteca pentru 
toţi: Alexandru Davila. 12,00 — 
Telejurnal. 15,00 — Fotbal. Uni
versitatea Craiova—Dinamo Bucu
reşti (divizia A). Transmisiune 
directă de la Craiova. 16,45 — 
Emisiune în limba germană. 18,30
— Caleidoscop cultural-artistic. 
18,40 — Teleglob. Bujumbura — 
capitala statului Burundi. 19,00 — 
Omul de lingă tine. Pe strada Co« 
vaci. 19,20 — 1001 de seri. Creio
nul şi guma. 19,30 — Telejurnal. 
20,05 — 52 de initiative în 52 de 
săptămîni. 20,15 — Teie-eneido- 
pedia. 20,55 — Publicitate, 21,00
— Film serial Mannix. 21,50 — 
Teledivertisment, „El e s te . . .  Oc. 
tavian Cotescu". 22,30 — Tele
jurnal. Sport. 22,50 — Romanţe 
şi cînteoe de petrecere»
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Cu privire la deficientele în dotarea 
tehnică a Combinatului „Azomureş“ 

şi măsurile de înlăturare a lor
în cadrul vizitei efectuate de to

varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, in 
judeţul Mureş, in ziua de 13 octom
brie 1973, la Combinatul de îngrăşă
minte chimice „Azomureş“, s-a con
statat faptul că Uzinele de utilaj 
chimic din Ploieşti au livrat combi
natului instalaţii executate necores
punzător din punct de vedere cali
tativ şi fără a fi supuse în uzină 
controlului privind condiţiile de func
ţionalitate şi calitate. In felul acesta 
au fost încălcate prevederile De
cretului Consiliului de Stat nr. 398 
care stabileşte obligaţia uzinelor fur
nizoare să efectueze înainte de liv
rarea utilajelor toate probele, în mo
dul Cel mai exigent, privind buna 
funcţionare a acestora.

Constaţindu-se aceste grave aba- 
leri de Ia legislaţia economică în vi
goare, au fost chemaţi la faţa locu
lui ministrul industriei construcţiilor 
de maşini grele, directorul centralei 
industriale de u tila j. chimic şi di
rectorul întreprinderii furnizoare din 
Ploieşti, precum ş r  primul secretar 
al Comitetului judeţean de partid 
Prahova.

Analizlndu-se cauzele care au de
terminat această stare de lucruri ne
gativă la Combinatul chimic Mureş 
şi criticîndu-se . lipsa ; de răspundere 
şi superficialitatea dovedite de uzi
nele furnizoare de utilaj tehnologic, 
s-au stabilit măsuri hotărîte pentru 
remedierea deficienţelor constatate.

Totodată, s-a hotărît ca toate uzi
nele producătoare de utilaj, să asigu
re condiţiile aplicării integrale, pina 
la sfîrşitul acestui an, a tuturor pre
vederilor Decretului Consiliului de 
Stat nr. 398, In acest scop vor tre

bui realizate standuri de probă în 
toate uzinele producătoare de utilaj, 
pentru a se evita cu desăvîrşire liv
rarea de instalaţii tehnologice nesu
puse controlului tehnic, înaintea liv
rărilor către beneficiari. De aseme
nea, s-a subliniat din nou obligativi
tatea beneficiarilor de a nu mai re
cepţiona nici un fel de utilaje care nu 
corespund sarcinilor tehnologice 
stabilite în documentaţii şi care nu 
au fost supuse în uzinele producă
toare probelor cele mai severe de 
calitate, potrivit dispoziţiilor legale.

Pentru încălcarea legislaţiei eco
nomice în vigoare, a prevederilor 
Decretului nr. 398, pentru executarea 
necorespunzătoare din punct de ve
dere calitativ a utilajelor şi livrarea 
lor fără a fi verificate şi probate in 
uzinele producătoare, pentru lipsuri 
grave în executarea controlului de 
calitate şi pentru primirea de către 
beneficiar în condiţii necorespunză
toare a utilajului, au fost stabilite 
următoarele sancţiuni:

— avertisment sever conducerii 
Uzinelor de utilaj chimic din Plo
ieşti, directorului şi inginerului şef 
al întreprinderii;

— avertisment conducerii Centra
lei industriale de utilaj chimic şi di
rectorului general al acesteia, pre
cum şi coritroluhii de calitate al u- 
zinelor de utilaj chimic din Ploieşti;

— observaţie conducerii Ministe
rului Industriei Construcţiilor de Ma
şini Grele;

—- observaţie conducerii Ministe
rului Industriei Chimice şi conduce
rii Combinatului „Azomureşă;

—* observaţie conducerii Inspecto
ratului General de Stat pentru Con
trolul Calităţii Produselor.

S-a stabilit ca toate constatările 
făcute, concluziile apaiizei întreprin
se şi măsurile stabilite să facă o-

biectul dezbaterii conducerilor tutu
ror uzinelor de utilaj tehnologic şl 
să fie aduse la cunoştinţa colective
lor atît din uzinele constructoare de 
maşini, cit şi din întreprinderile be
neficiare.

Toate aceste probleme vor fi dez
bătute, de asemenea, cu activul de 
partid al Comitetului judeţean Pra
hova al P.C.R., precum şi cu toţi sa
lariaţii Uzinelor de utilaj chimic din 
Ploieşti.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, a adresat un apel către toţi 
comuniştii, către toate organizaţiile 
de partid, către toţi oamenii muncii 
din industria producătoare de utila
je tehnologice, ca de altfel către toa
te colectivele întreprinderilor indus
triale din tară să acorde cea mai ma
re atenţie asigurării unei producţii 
de înaltă calitate, care să satisfacă 
exigentele actuale ale economiei 
noastre în plină modernizare, cerin
ţele revoluţiei tehnico-ştiinţifice şi 
să intensifice eforturile pentru în
deplinirea, în cele mai bune condi- 
tiuni şi la termenele stabilite, a tu
turor sarcinilor prevăzute în plan.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi-a 
exprimat convingerea că măsurile 
stabilite cu prilejul analizei la Com
binatul „Azomureş“ vor duce !a li
chidarea grabnică a neajunsurilor 
constatate, iar dezbaterile, care vor 
avea loc în rîndul colectivelor oame
nilor muncii, vor determina o creş
tere a exigenţei şi responsabilităţii 
în realizarea prevederilor înscrise 
în planul cincinal, vor genera un nou 
avînt în activitatea generală pentru 
îndeplinirea cu succes a măreţelor 
obiective stabilite de Congresul al 
X-lea şi Conferinţa Naţională ale 
partidului.

CERCURILE PIONIEREŞTI-mijloace 
ale dăruirii pentru artă

Amplasată într-un cadru deose
bit de pitoresc, silueta atrăgă
toare a Casei pionierilor din Cis- 
nădie da personalitate peisajului. 
Parcul şi aleile care duc spre 
clădire sínt în amenajare, dar 
sínt frumos gîndite ca arhitectu
ră şi, cînd vor fi gata, cu si
guranţă vor crea o atmosferă plă
cută, estetică.

La cercul de .sculptură şi cera
mică, cîţiva din cei 60 de sculp
tori şi ceramişti ai cercului con
dus de profesorul şi sculptorul 
Walter Kirchner, se află aici 
după terminarea orelor, analizind 
lucrările executate în acea zi. Cu 
puţină iniţiativă $i curaj elevii 
au devenit autentici critici. Pe 
rafturi şi pe mese, aranjate în 
ordine, sute de lucrări de cera
mică şi modelaj, reprezentînd fi
gurine zoomorfe, antropomorfe, 
măşti, plăcute decorative, cahle, 
busturî, compoziţii oferă un spec
tacol încî.ntător, aparte, chiar ciu
dat, o lume de basm, transpusă 
în imagini plastice cu candoare, 
sinceritate ş l  acea naivitate c a - , 
raoteristică vîrstei. Creatorii nu 
depăşesc vîrsta de 15 ani, lucră
rile din lut sínt modelate cu simţ 
şi fineţe, nearse, deoarece clasa 
nu are încă un cuptor amenajat.

Intr-o încăpere apropiată încă 
15 lucrări de sculptură în lemn 
de dimensiuni impresionante pen
tru proporţiile creatorilor. Sínt 
sculpturi executate la tabăra de 
creaţie plastică de la Rod, Inau
gurată în cadrul festivalului Ci- 
binium '73 de către entuziaştii şi 
talentaţii membri ai cercului de 
sculptură al Casei pionierilor din 
Cisnădie, împreună cu profesorul

lor şi cu Ana Maria Kirchner.
Dacă din clasa de ceramică am 

plecat cu sentimente încărcate de 
nostalgia copilăriei, aici, între 
aceste sculpturi monumentale şi 
axpresive încerc sentimente de 
uimire.

— Acestea vor avea o desti
naţie precisă; după ce se termină 
parcul din . faţa casei pionierilor 
şi după ce Ie vom impregna ca 
să reviste intemperiilor, intenţio
năm să le amplasăm acolo. Vom 
face o adevărată expoziţie în aer 
liber,

în sala cercului foto şi a cine- 
clubului ai senzaţia că te afli în
tr-un autentic studio cinemato
grafic. Peste tot, aranjate intr-o 
ordine artistică, tot felul de apa
rate — de la cel de fotografiat si 
mărit pînă Ia complicatele apa
rate de filmat şi de proiecţie pe 
8 şi 16 mm —• ecrane speciale, 
reflectoare, fotomontaje. Profesor 
coordonator —- tot Walter Kirch
ner.

— Acesta este „platoul nostru*: 
Am făcut două filme, acum lu
crăm ta al treilea. Am participat 
lâ „Festivalul cinecluburilor pio
niereşti” ce s-a desfăşurat anul 
acesta .Ja Cîmpulung Moldove
nesc, unde am avut succes. Ne 
mai lipseşte masa de montaj, 
dar ne descurcăm şi fără ea.

Se face întuneric, pe un ecran 
apar proiectate imagini color, cu 
activităţi ale cercurilor din insti
tuţie. Sínt diapozitive executate 
tot de pionieri.

— Ne-am gîndit să constituim 
un fond documentar —- format 
dintr-o foto-cinetecă.

Discutăm cu profesorul-sculp-

tor-cineast W. Kirchner despre 
activitatea celor trei cercuri, des
pre expoziţiile pe care le-au or
ganizat în incinta casei pionieri
lor, în oraş, la Casa de cultură 
a sindicatelor, despre proiectele 
de viitor, despre micile greutăţi 
ce mai există în privinţa dotării. 
Alături, însemnele unei activităţi 
tot atît de valoroase: cercurile 
de grafică, piqtură, artă decora
tivă, conduse de prof. Ana Ma
ria Kirchner. Pe pereţi: panouri, 
lucrări de grafică, pictură, artă 
decorativă, măşti, colaje. Un uni
vers fantastic despre lumea atît 
de complexă, plină de emoţii şi 
bucurie a copiilor, lume pe care 
o zugrăvesc cu cea mai mare dă
ruire, în viziuni originale. O re
stituire a copilăriei, în imagini 
picturale Şi decorative de o mare 
sinceritate.

Zeci de lucrări, colorate viu, 
exuberant, vorbesc despre dărui
rea pentru frumos a acestor en
tuziaşti profesori — îndrăgostiţi 
de meseria lor. In cercurile Anei 
Maria Kirchner aflăm că se in
tenţionează executarea unui mo
zaic pentru frontonul casei pio
nierilor, din plăcuţe ceramice, 
după cum aflăm despre tapiseriile 
pe care le au in proiect, despre 
multe alte lucruri frumoase.

Să ne oprim aici. Avem un sen
timent de bucurie, de plenitudine 
că în toate colţurile judeţului gă. 
seşti oameni ce se dedică cu de
votament profesiei, bucurîndu-se 
de realizări şi întristîndu-se de 
neajunsuri, dar trăind intens 
viaţa.

ANDREI BRATU

VIATA ONALÄ
Lucrările Consiliu
lui de Securitate 

în problema 
Orientului Apropiat

Naţiunile Unite 13 —- Trimisul 
special Agerpres, V. Martalogu, 
transmite: Consiliul de Securitate al 
O.N.U. s-a întrunit vineri seara pen
tru a continua dezbaterile asupra 
situaţiei actuale din Orientul Apro
piat. Au vorbit reprezentanţii Nige
riei, Kényéi, Australiei şi Uniunii 
Sovietice.

Ministrul de externe al Nigeriei, 
Okoi Aripko a propus Consiliului 
de Securitate să ceară părţilor înce
tarea ostilităţilor şi să adopte mă
suri imediate pentru revenirea la 
poziţiile deţinute înainte de 5 iunie 
1967, conformîndu-se prevederilor 
rezoluţiei 242 a consiliului, din 22 
noiembrie 1967.

Făcînd aceeaşi propunere, minis
trul de externe kenyan. Njoroge 
Mungai, a sugerat Consiliului de 
Securitate adoptarea unei declaraţii 
ale cărei elemente să fie: încetarea 
imediată a focului, pentru a evita 
alte pierderi inutile de vieţi ome
neşti şi de bunuri materiale, accep
tarea de către toate părţile beli
gerante a retragerii în cadrul linii
lor de demarcaţie existente înainte 
de conflictul din 1967, începerea 
de negocieri între părţi pentru re
zolvarea problemelor pendinte, pe 
baza principiilor stabilite prin Re
zoluţia Consiliului de Securitate 
242, acordînd atenţia cuvenită pro
blemei drepturilor populaţiei pa
lestiniene.

Reprezentantul Australiei în Con
siliul de Securitate a apreciat că 
prima sarcină a Consiliului este ace
ea de a încerca să cadă de acord a- 
supra apelului de încetare a focului, 
oferind astfel un răgaz în care o- 
bîectivul esenţial să fie extinderea 
ariei de acord posibil în direcţia li
nei păci juste şi durabile, pe baza 
rezoluţiei 242, acţiune care trebuie 
întreprinsă cu o maximă urgenţă.

In intervenţia sa, reprezentantul 
U.R.S.S., Iakov Malik, a dat citire 
declaraţiei agenţiei TASS cu privi
re la evenimentele din Orientul A- 
propiat. Reprezentantul sovietic a a- 
mintit de bombardarea de către a- 
viaţia israeliană a centrului cultural 
sovietic de la Damasc, ca şi distru
gerea în portul Tartous a cargoului 
„11 ia Mecinikov", aparţinînd U.R.S.S.

In baza dreptului la , replică, au 
luat apoi cuvintul ministrul de ex
terne adjunct al Siriei, Mohamed Za- 
karia Ismail, ambasadorul Israelului, 
Yosef Tekoah, şi ministrul de exter
ne egiptean, Mohamed Hassan el 
Za v vat.

Situaţia din Orientu
Beirut 13 (Agerpres). — Două a- 

vioane israeliene au fost doborîle, 
sîmbătă, deasupra teritoriului liba
nez — a anunţat o sursă oficială de 
la Beirut, reluată de agenţia M.E.N.

Cairo 13 (Agerpres). — Un comu
nicat al Condamentului general al 
forţelor armate egiptene, reluat _ de 
agenţia M.E.N., anunţă că 15 avioa
ne israeliene au fost doborîte în 
cursul ultimelor angajamente care 
au avut loc între cele două părţi. 
„Aviaţia inamică, precizează comu
nicatul, a încercat să efectueze mai 
multe raiduri împotriva unor zone de 
la Port Said şi din sectorul central 
al Peninsulei Sinai, dar a fost res
pinsă de apărarea antiaeriană egip
teană".

Referindu-se la situaţia generală 
de pe frontul din Sinai, coresponden
tul militar al ziarului „Al Ahram“, 
citat de agenţiile de presă, relevă că 
„obiectivul principal al forţelor egip
tene nu este de a realiza ctştiguri 
teritoriale, ci de a provoca inami
cului cit mai multe pierderi posibi
le". Ziarul subliniază că principalele 
lupte din această zonă se desfăşoară, 
pentru moment, în sectorul de nord 
al Sinaiului. Pe de altă parte, postul 
de radio Cairo, citat de agenţia 
U.P.I., menţionează că forţele egip
tene care au trecut pe malul orien
tal al Canalului Suez se organizează 
în formaţiuni defensive de infante
rie, antitanc, de rachete antiaeriene 
şi că minează drumurile de acces 
spre poziţiile pe care le deţin.

Sîmbătă, un purtător de cuvînt de 
la Cairo a anunţat că toţi militarii de 
la un important post israelian din 
nordul Golfului Suez s-au predat tru
pelor egiptene. Este vorba de cinci 
ofiţeri israelieni şi 32 de soldaţi, ca

re au capitulat cu tot armamentul 
din dotarea lor, inclusiv două 
tancuri „Patton".

în legătură cu luptele arabo-israe- 
liene, agenţia M.E.N. informează că 
şeful statului libian, Moamer El 
Geddafi, a adresat preşedintelui An
war Sadat un mesaj în care se a- 
rată că „Libia pune întreg potenţia
lul său în slujba luptei“. De aseme
nea, agenţiile de presă anunţă că 
guvernul Arabiei Saudite a exami
nat, vineri seara,,„Situaţia din Orien
tul Apropiat şi mijloacele de a spri
jini lupta dusă de ţările arabe“. Ira
kul a anunţat- oficial că aviaţia sa 
participă la operaţiuni pe fronturi
le din Sinai şi din Golan şi că for
maţiuni de blindate au ocupat pozi
ţii în cele două zone. „Comandamen
tul superior al forţelor armate ior- 
daniene a hotărît să trimită pe fron
tul sirian trupe de elită, pentru apă
rarea teritoriilor arabe şi pentru ca 
Iordania să-şi îndeplinească îndato
ririle sale militare“ — a anunţat, 
sîmbătă, un purtător de cuvînt ofi
cial de Ia Amman. Marocul, a trimis, 
de asemenea, un contingent de tru
pe pe frontul sirian — relevă agen
ţia U.P.I.

Damasc 13 (Agerpres). — In cursul 
zilei de sîmbătă, puternice lupte te
restre au avut Ioc, de-a lungul în
tregii linii a frontului, între trupele 
siriene şi israeliene •— relevă co
municatele militare publicate la Da
masc. Vineri seara, Ia ora 22,25 (ora 
locală), postul de radio Damasc a- 
nunţase că ofensiva lansată de for
ţele israeliene în sectorul nordic al 
frontului de pe Inălţimire Golan a 
fost oprită, inamicul fiind obligat să 
bată în retragere. Declanşînd o con-

Preşedintele Argentinei, general Juan Domingo 
Peron l-a primit pe tovarăşul Emil Bodnaraş

Buenos Aires 13 (Agerpres). —- 
Corespondenţă de Ia Valentin Pău- 
nescu: Preşedintele Argentinei, ge
neralul Juan Domingo Peron, l-a 
primit sîmbătă dimineaţa, la Casa 
Rosada, pe tovarăşul Emil Bodnaraş, 
vicepreşedinte al Consiliului de Stat 
ai Republicii Socialiste România.

Cu acest prilej, preşedintelui Re
publicii Argentina, generalul Jüan 
Domingo Peron i s-a transmis un 
salut din partea preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu.

In cursul convorbirii care a avut 
loc au fost abordate probleme de 
interes comun.

In încheierea întrevederii, şeful

stalului argentinian, generalul Jüan 
Domingo Peron, a transmis pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu un 
cald salut şi sentimentele sale de 
prietenie.

La întrevedere,- care- s-a desfăşu
rat intr-o atmosferă , caldă, priete
nească, au asistat, din partea argen- 
tiniană, ministrul economiei, Jose 
Gel bard, şi ministrul bunăstării so
ciale, Jose Lopez Rega, iar din par
tea română, ambasadorul României 
la Buenos Aires, Mihai Bălănescu.

traofensivă, trupele siriene au dis
trus 78 de blindate israeliene,. pre
cum şi un mare număr de autovehi
cule militare.

Potrivit Comandamentului armate! 
siriene, aviaţia israeliană a între-, 
prins, sîmbătă dimineaţa, trei raiduri 
asupra unor zone din apropierea Da
mascului, dar a fost respinsă de a- 
părarea antiaeriană. Mai multe a- 
vioane inamice au fost doborîte cu 
acest prilej, iar altele în cursul unor 
lupte aeriene sau raiduri ulterioare.. 
In total, sîmbătă, au fost doborîte 
peste 20 de avioane israeliene.

Tel Aviv 13 (Agerpres). — Purtă
torul do cuvînt al armatei israelie- 
ne a declarat că trupele ţării, sale 
au, distrus, sîmbătă dimineaţa, în 
cursul unei lupte care a avut loc pe 
frontul sirian, cel puţin 50 de 
tancuri ale unei formaţiuni de blin
date irakiene —■ transmit agenţiile 
Reuter, A.F.P. şi Associated Press. 
Alte tancuri, abandonate de forma
ţiunea irakiană care s-a retras, au 
fost capturate de trupele israeliene.

De asemenea, purtătorul de cu
vînt a anunţat că, în cursul nopţii de 
vineri spre sîmbătă, un comando is
raelian a întreprins un raid împotri
va- unor localităţi siriene situate la 
circa 100 kilometri nord-est de Da
masc. Cu acest prilej, a fost distrus 
un pod şi au fost atacate unităţi mi
litare irakiene, trimise spre frontut 
de pe înălţimile Golan. Purtătorul de 
cuvînt a menţionat că forţele israe
liene s-au întors Ia bazele lor fără 
a fi suferit pierderi.

în legătură cu situaţia de pe acest 
front, comunicatele militare publica
te la Tel Aviv afirmă că trupele is
raeliene au pătruns pînă la 20 de 
mile (32 km) de capitala siriană. 
Menţionînd că trupele israeliene se 
află în ofensivă, comunicatele afir
mă că aceasta se desfăşoară pe mai 
multe axe, pentru a permite cuprin
derea întregului front din Golan, 
lung de aproximativ 96, de kilome
tri.

Referitor la situaţia din Sinai, ge
neralul Herzog, consilier al . şefului 
statului major, a declarat că trupele 
israeliene „au reuşit să se consoli
deze pe noile poziţii“. Un purtător 
de cuvînt a arătat că aviaţia îsrae- 
liană a atacat vineri baterii de ra- ■ 
chete egiptene amplasate la Port 
Said şi concentrări de blindate în 
Sinai. în cursul unei lupte aeriene, 
au fost doborîte două avioane egip
tene.

Sîmbătă seara, la Tel Aviv s-a a- 
nunţat că trupele egiptene din Sinai 
au atacat, în cursul zilei, în sec
toarele de sud şi central ale fron
tului. Comunicatul militar menţio
nează că atacurile au fost respinse 
şi că peste 50 de blindate egiptene 
au fost scoase din luptă.

Evolufia situa}iei din Chile
Santiago de Chile 13 (Agerpres). 

— în Chile pare să se multiplice 
numărul deţinuţilor politici execu
taţi sub acuzaţia de „tentativă de 
evadare“, informează agenţia Fran
ce Presse. în 48 de ore — arată a- 
genţia — s-au semnalat nouă aseme
nea execuţii, toate avînd loc în ace
leaşi condiţii, şi anume în momentul 
transferării deţinuţilor de la o închi
soare Ia alta.

Autorităţile militare continuă tot
odată arestările. Astfel, potrivit zia
rului „El Mercurio“, 15 membri aî 
Mişcării revoluţionare de stingă au 
fost arestaţi la Osorno, la o mie km 
sud de capitală. De asemenea, surse 
militare informează că mai mulţi 
„extremişti“ au fost arestaţi Ia San-
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Cooperativa „Textila“ Sibiu
i*
§ anunţă onoratei clientele deschiderea următoare* 
• lor unităţi de deservire:
:  — Unitatea nr. 3, str. Avram Iancu nr. 11 — cu
s proîil pentru festonat covoare şi carpete pluşate, vop- 
\  si tori« şi curăţătorie chimică
jş Unitatea nr. 17, str. 9 Mai nr. 52, unde se pri-
I  mese obiecte pentru vopsit şi curăţat chimic.

Pentru evitarea aglomeraţiei de la Centrul nr. 4, str. 
5 T Mai nr. 3 (datorită spaţiului mic) rugăm onorata 
; clientelă de a se adresa cu toata încrederea noilor uni- 
~ taţi,

■MMMnl** U f »  «Vtjpi «11 »»I»11 »«»»**»»*«•»»

O ficiu l ju d eţea n  de turism  Sibiu
angajează de urgenţă:

— 2 măcelari cu calificare
Informaţii la compartimentul personal din Piaţa 

Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.
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şantiere
Grupul de 

„Electromontaj“

Fabrica „Progresul“ Orlat
recrutează tineri de la vîrsta de 16 ani pentru un curs 
de calificare în meseria de filatori lînă, cu durata de 5 
luni.

înscrierile se fac la sediul fabricii pînă la data de 25 ji 
[octombrie 1973.

Informaţii suplimentare la biroul personal din fa*
! brică.

MICA PUBLICITATE

§ str. Lector nr. 12, recrutează absolvenţi a 8 
i se pentru şcoala profesională în meseria de electrician j 
I centrale şi staţii electrice. i

Nu se dă examen de admitere, completarea locurilor |  
I faeîndu-se în ordinea înscrierilor.

VÎND diferite piese Volkswagen 
1500, mundstuc saxofon tenor. Tele
fon 2 23 36.

VÎND casă, str. 9 Mai nr. 71. In
formaţii în unitatea Tricotaje.

CUMPĂR două locuri în cimitirul 
vechi (ortodox sau greco-catolic). 
Informaţii telefon 3 82 44, orele 17— 
19.

VÎND casă mare, liberă, Cisnădie. 
Informaţii Cisnădie, 1 Mai nr. 11.

VlND garaj nou, demontabil, sche
let metalic. Cartier Ştrand, vila 2.

OFER Galaţi, apartament bloc, 2 
camere, cartier Ţiglina III, doresc 
similar sau casă I.L.L. Sibiu. Infor
maţii Galaţi, str. Democraţiei 7, Mi» 
halache.

tiago de Chile, în urma unei vio
lente confruntări cu efectivele mi
litare care supravegheau un cartier 
muncitoresc din imediata apropiere 
a Stadionului Naţional, unde conti
nuă să se afle un mare număr de 
deţinuţi.

Un purtător de cuvint al Amba
sadei suedeze a declarat că Bobby 
Sorrander, corespondent al ziarului 
„Dagens Nyheter“ din Stockholm, a 
fost arestat de forţele armate chi
liene. Autorităţile militare au refu
zat să dezvăluie acuzaţiile aduse 
ziaristului arestat. De asemenea, a- 
genţia Prensa Latina relevă că un 
conducător din clandestinitate al 
Partidului Comunist a declarat că 
Rodrigo Rojas, membru al Comisiei 
Politice, a fost torturat cu brutali
tate în închisoare şi că fostul con
ducător al carabinierilor, generalul 
Jose Maria Sepulveda, a fost asasi
nat „pentru că şi-a păstrat lealita
tea faţă de guvernul Allende".

în cadrul dispoziţiilor adoptate de 
junta militară în vederea modificării 
legislaţiei muncii se numără şi de- 
cretul-lege nr. 32, în baza căruia 
organizarea de greve constituie un 
motiv legal de concediere.

EVENIMENTUL P © ; SC li RT
•  ÎN CAPITALA NIPONA se

desfăşoară o consfătuire consacrată 
discutării planului de lansare în 
1977 pe o orbită staţionară a unui 
număr de cinci sateliţi ai Pămîntu- 
lui. Sínt prezenţi 50 de specialişti 
în sfera tehnicii cosmice şi meteoro
logiei din Japonia, Uniunea Sovie
tică, Statele Unite şi alte ţări. Prin
tre problemele examinate se află şi 
cele legate de automatizarea adună
rii şi transmiterii datelor meteoro
logice.

•  DUPĂ O RELATIVA PERIOA
DĂ DE CALM, incidentele au reiz- 
bucnit în Irlanda de nord. Explozia 
unei bombe în localitatea Gortnacar- 
row Bridge, din comitatul Ferma
nagh, la 80 mile sud-vest de Belfast, 
a provocat moartea unui tînăr şi ră
nirea gravă a unei femei şi a trei 
copii. Numărul total al victimelor 
înregistrate în provincie de la iz
bucnirea incidentelor, în august 1969 
a ajuns la 891.

Explozia a două bombe în gările 
centrale ale oraşului Belfast, „York“ 
şi „Great Victoria Street", a provo
cat pagube însemnate şi rănirea a 
şapte persoane.

•  DUPĂ DOUĂ ZILE DE CON
SULTĂRI, PREŞEDINTELE RICHARD 
NIXON a anunţat, vineri seara, nu
mirea lui Gerald Ford, lider al mino
rităţii republicane în Camera repre
zentanţilor, în funcţia de vicepre
şedinte al Statelor Unite, post rămas 
vacant, ca urmare a demisiei lui 
Spiro Agnew.

Conform prevederilor amendamen
tului nr. 25 la Constituţia Statelor 
Unite, preşedintelui statului ii revi
ne misiunea de a numi un nou vice
preşedinte în cazul în care postul 
rămîne liber. Numirea trebuie să 
fie aprobată de majoritatea membri
lor celor două Camere ale Congre
sului — Senatul şi Camera Repre
zentanţilor.

•  LA ATENA S-A ANUNŢAT 
CÄ PREŞEDINTELE CIPRULUI, AR
HIEPISCOPUL MAKARIOS, va vizi
ta Grecia, probabil luna viitoare, 
pentru convorbiri cu noul prim-mî- 
nistru al Republicii Elene, Spyres 
Markezinis.

•  COMISIA PENTRU ENERGIA 
ATOMICA DIN STATELE UNITE a
anunţat efectuarea, vineri, la poligo
nul său din Nevada, a unei noi ex
perienţe nucleare subterane.

Ca dispoziţia dv.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ur

mărire Ia Amsterdam 
(orele 9,00; 11,30; 15,30; 18,00;
20.30) ; ARTA: Fata bătrîuă şi filmul 
de scurţ metraj Dimitrie Cantcmir —■ 
precursorul (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Tinereţe fără bătrîneţe (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 
NOIEMBRIE: Marea dragoste (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00); IN
DEPENDENŢA: Cornul de capră 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; şi
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESISM: Tara săl
batică (orele 9,00; 11,15; 14,00: 16.30; 
19,00; 21,15). TINERETULUI: Spre 
Berlin şi Ultimul asalt (orele 10.03;
16.00 şi 19,00); h  L. CAR AGI ALE: 
Un minut de reculegere (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Pe aripile 
vântului, seriile I şi II (orele 10,00;
16.00 şi 20,C0).

AGNITA: 8 MAI: Nici un moment 
de plictiseală (orele 10,00; 16,00;
13.00 şî 20,00).

DUMBRĂVENI: V NOIEMBRIE: 
Marea evadare, seriile I şi II (orele
17,CO şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Vână
toarea de vrăjitoare (orele 10,00; 
15,00; 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Marea hoinărea
lă (orele 10,00; 17,00; 20,00).

BAZNA-BÄI: Trimis extraordinar 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Domnului profesor cu dragoste
(orele 17,00 şi 19,00).

Reportajul săptămîniî. Visul marmu
rei. 18,20 — Demonstraţie interna
ţională de patinaj artistic. 19,20 — 
1001 de seri. ledul care numără pî
nă la zece. 19,30 — Telejurnal. Săp- 
tămîna politică internă şi internaţio
nală în imagini. 20,10 — Trofeul 
Carpaţi la handbal feminini Româ
nia—R.D. Germană (repriza a II-a). 
Transmisiune directă din Sala spor
turilor de la Piteşti. 20,35 — Pu- 
blicitate. 20,40 — Alte toam ne... al
te rapsodii. Spectacol de varietăţi 
transmis din Sala Palatului. 22,40 — 
Telejurnal. Sport.

□ TELEVIZIUNE
8,00 — Bună dimineaţa! 8,30 —■ 

Cravatele roşii. 9,25 — Film serial. 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei, 13,00 — Album 
duminical. 15,25 — Fotbal: Româ
nia—Finlanda (preliminariile campio- 
tului mondial). Transmisiune directă 
de ta Stadionul „23 August". 17,15
— Film serial Arthur. 17,40 — Ve
tre folclorice. Ţara Bihariéi. 18,00 —

'mp iti
Centrul meteorologic Sibiu ( 

nică: pentru următoarele 24 de 
vreme rece cu cerul variabil, 
tul va sufla slab din sectorul 
vestic. Temperatura minimă ' 
cuprinsă între minus 3 şi 0 c 
iar temperatura maximă între ' 
16 grade.
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